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Farní zahrada byla na podzim roku 

2008 zaregistrována Městským úřa-

dem Rakovník, odborem životního 

prostředí jako registrovaný význam-

ný krajinný prvek „Farní zahrada 

V Hradbách“ č. 51 dle ust. § 6 záko-

na č. 114/1992 Sb., o ochraně příro-

dy a krajiny v platném znění. Roz-

hodnutí ve správním řízení nabylo 

právní moci 25. 11. 2009. Farní za-

hrada se také nachází ve vyhlášené 

památkové zóně města Rakovníka 

a je v zájmu nejen ochrany přírody 

a krajiny, ale i státní památkové pé-

če. Obklopuje ji unikátní, nejdocho-

valejší úsek gotického středověkého 

opevnění města Rakovníka – měst-

ské hradby, které byly vyhlášeny kul-

turní památkou. V hradbách se do-

konce nachází zazděný vchod do 

bývalé bašty. Vlastníkem pozemků 

je Římskokatolická farnost Rakov-

ník, jedná se však o mimořádně cen-

né území, které má význam i pro ce-

lé město Rakovník. Registrovaný 

významný krajinný prvek má rozlo-

hu 2265 m2. Farní zahrada navazuje 

na další zajímavou zahradu ve vlast-

nictví města využívanou Mateřskou 

školou V Hradbách.

Farní zahrada tvoří z hlediska ochra-

ny přírody a krajiny velmi unikátní 

plochu zeleně v samém centru měs-

ta Rakovníka v památkově chráně-

né  městské památkové zóně, kde je 

ploch zeleně velmi málo a zeleň je 

zde velice cenná. Zahrada plní funk-

ci jak ekologicko-stabilizační, tak es-

tetickou. Je terasovitá s jižní až jiho-

západní expozicí, má tzv. „genius 

loci“ a jsou z ní mimořádné pohledy 

na starý Rakovník, zejména na kos-

tel Sv. Bartoloměje, zvonici, bývalý 

cisterciácký klášter – dnešní muze-

um T. G. Masaryka a Pražskou i Vy-

sokou bránu. Zahrada je zajímavá 

i z ornitologického hlediska, neboť 

poskytuje úkryt velkému množství 

jedinců z řad avifauny, ale i bezob-

ratlých, a to přímo v centru města. 

Část zahrady je využívána jako ze-

leninová a bylinková zahrádka, jsou 

zde květinové záhony a část zahrady 

tvoří ovocný sad. Severní část zahra-

dy je dlouhodobě využívána 1. Ma-

teřskou školou V Hradbách. 

Od podzimu 2008 probíhá na far-

ní zahradě velice citlivá rekonstruk-

ce, která je koordinována z hlediska 

ochrany přírody a krajiny RNDr. Ale-

nou Škoudlínovou, vedoucí odboru 

životního prostředí MěÚ Rakovník, 

z hlediska památkové péče Ing. Evou 

Volfovou a Ing. Růženou Bočkovou 

z  Národního památkového ústavu. 

Rekonstrukce farní zahrady je smě-

rována tak, aby se o ní dalo časem 

říct, že je unikátní dochovanou far-

ní zahradou v rámci České republi-

ky. Na obnově zahrady spolupracu-

je celá řada rakovnických odborníků 

např. Ing. František Pazdera, Václav 

Laňka prom. biolog, Mgr. Alena Šte-

igrová, RNDr. Jan Jirátko, Mgr. An-

na Jakubská. Běžnou péči o zahradu 

zajišťuje Mgr. Jana Baloušková a La-

dislav Knor. Při obnově zahrady po-

máhají i střední školy: Integrovaná 

střední škola v Rakovníku, Střední 

zemědělská škola, Střední odborné 

učiliště lesnické Písky, Masarykova 

obchodní akademie, Gymnázium 

Zikmunda Wintra v Rakovníku, dá-

le pak farníci a příznivci zahrady.

Poprvé v historii města Rakovníka 

byla farní zahrada zpřístupněna širo-

ké veřejnosti v rámci oslav Dne stro-

mů v říjnu 2008 pořádaných městem 

Rakovník a odborem životního pro-

středí MěÚ Rakovník. Na význam 

zahrady upozornil v létě 2008 sta-

rosta města Rakovníka Ing. Zdeněk 

Nejdl, který požádal vedoucí odboru 

životního o posouzení tohoto cenné-

ho území. Od té doby se pracuje na 

její citlivé rekonstrukci.

Farní zahrada je postupně rekon-

struována díky dotaci  města Rakov-

níka a také díky sponzorům. Zastu-

pitelstvo města schválilo v roce 2009 

poskytnutí dotace ve výši 150.000 Kč 

na rekonstrukci farní zahrady v rám-

ci Grantů životního prostředí města 

Rakovníka. 

Vzhledem k tomu, že rekonstrukce 

zahrady je velice rozsáhlá a nezahr-

nuje pouze vegetační úpravy, je velice 

fi nančně nákladná. Někdo pomáhá 

fi nančně, někdo materiálně, někdo 

brigádnickou pomocí. Rekonstruk-

ce zahrnuje opravu a výměnu plotů, 

vytvoření chodníků, výstavbu altánu 

pro děti MŠ v severní části a malé-

ho přístřešku v dolní části, zbourání 

starých nevhodných kůlen, na jejich 

místě vybudování většího víceúče-

lového přístřešku, opravu a rekon-

strukce hospodářské budovy (není 

zde kanalizace, voda, vhodné vytá-

pění), vymodelování svahu v severní 
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části zahrady pro bobování dětí pro 

potřeby mateřské školy, doplnění 

zahrady zahradním nábytkem a za-

hradními prvky, vytvoření vyvýšené-

ho záhonu – bylinkového kola, ruční 

opravu několika větších kamenných 

teras (ruční přeskládání pískovco-

vých balvanů), opravu schodů na 

terasách, obnovu studny, zabudo-

vání pumpy, zajištění čerpadla pro 

zavlažování zahrady, opravu obvo-

dové zdi, opravu středověkých hra-

deb, opravu vnitřních kamenných 

zdí, vykácení nevhodných a hava-

rijních stromů a keřů, nové výsadby, 

úklid od nepořádku, zrušení kom-

postů s nepořádkem a založení no-

vého, terénní úpravy nerovností na 

terasách, vytvoření zeleninové a by-

linkové části zahrady na vyvýšené 

terase, kde by byly pěstovány i kvě-

tiny do kostela. Žádoucí jsou i vý-

sadby vhodných dřevin avšak pouze 

v místech, kde nezacloní v budouc-

nu unikátní pohledy na významné 

kulturní památky. Při nejrůznějších 

brigádách došlo k poškození zahrad-

ního náčiní, které by potřebovalo 

obnovit. Také by bylo potřeba vybu-

dovat vhodný koutek pro zahradní 

náčiní. Vytvoření nového trvalkové-

ho záhonu, který by celoročně kvetl, 

zabudování nějaké plastiky (dopo-

ručeno památkáři). Dále je žádou-

cí vytvoření malého vodního prvku, 

řešení zachycování dešťové vody, od-

stranění nevhodných rozvodů vody 

po zahradě, odstranění nevhodného 

okapu a místo toho vybudování ka-

menného akvaduktu. Vhodné jsou 

další výsadby zejména keřů, popří-

padě i květin atd. V severní části se 

zvažuje také vybudování nové terasy 

pro pěstování vinné révy, která byla 

dříve v Rakovníku pěstována. Ukáz-

ky I. etapy rekonstrukce farní zahra-

dy byly předvedeny veřejnosti dne 

22. 4. v rámci mezinárodních oslav 

Dne Země od 14.00 hodin, kdy byla 

farní zahrada slavnostně vyhlášena, 

resp. se uskutečnila oslava vyhláše-

ní. Na opravu kamenných teras byla 

podána žádost o fi nanční prostředky 

v rámci Fondu životního prostředí 

Středočeského kraje na obnovu vý-

znamného krajinného prvku. Dofi -

nancování grantu na opravu zídek 

se počítá v rámci finančního pří-

spěvku od fi rmy Procter and Gam-

ble – Rakona, s.r.o., ve výši 100.000 

Kč, na opravu části zdí pak fi nanční 

prostředky, které věnovala Ekologie, 

s.r.o. (50.000 Kč). 

Do současnosti byly již provede-

ny tyto práce: zahrada byla brigád-

nicky uklizena od nepořádku, byly 

odstraněny staré, nevhodné a hava-

rijní dřeviny, dřevo bylo rozštípáno 

a větve naštěpkovány (sponzorsky 

fi rmou Arborea, s. r. o.), některé pa-

řezy vykopány, některé byly vyfrézo-

vány (Arborea, s.r.o.). Všechny části 

zahrady byly pečlivě vyhrabány, od-

straněny odpadky. 

V severní části zahrady na pozemku 

č.p. 141/2 byly odstraněny dřevěné 

domky, je zde instalován osmiboký 

dřevěný altán s dřevěnou lavicí po 

vnitřním obvodu a dřevěným stolem 

a dlažbou na zemi, kterou poskytla 

sponzorsky fi rma Lasselsbergr , a.s., 

a kterou položil zdarma pan R. Hu-

mr. Štěrk pod altán i pod přístřešek 

poskytla sponzorsky fi rma Froněk, 

spol. s r. o., beton společnost TBG 

Střední Čechy, s. r. o. Vlastní dřevě-

ný osmiboký altán s dřevěnou lavicí 

po vnitřním obvodu a se stolem pro 

děti byl pořízen z grantu města. V té-

to horní části zahrady jsou umístě-

ny 4 lavičky (většina zahradního ná-

bytku byla pořízena v rámci grantu 

životního prostředí města Rakovní-

ka, lavičku s pergolou sponzorova-

la fi rma Rakochmel, s. r. o. 5.000 Kč. 

Byl zde brigádnicky upraven svah 

pro bobování dětí MŠ. Z fi nančních 

prostředků města byla také vyhoto-

vena uzamykatelná vrátka mezi MŠ 

a farní zahradou. Byl zde nově na-

třen starý dřevěný plot mezi farní 

zahradou a zahradou MŠ a oprave-

ny i kamenné zídky plotu (pomoh-

la Integrovaná střední škola a farní-

ci, písek poskytla fi rma NZPK, spol. 

s r. o., barvy a cement město Rakov-

ník). Městem Rakovník je připravo-

vána úprava drátěného plotu mezi 

horními terasami a vyhotovení vrá-

tek z důvodu ochrany dětí MŠ před 

pádem z terasy. 

V další části zahrady na pozemku č.p. 

141/1 byl částečně vyrovnán nerovný 

terén, byly zde vybudovány dva no-

vé dřevěné, spojené komposty (práce 

Integrované střední školy), zacloněn 

starý kompost, který je určen na do-

žití, bylo zde naskládáno dřevo z po-

kácených stromů, byly sem přesáze-

ny maliníky. Záhon růží byl upraven 

Pí Mgr. Annou Jakubskou, která ta-

ké spolu s paní Zuzanou Novotnou 

odborně prořezala ovocné stromy 

a zajistila další práce. Dále zde by-

ly vytvořeny dvě podesty na lavičku 

a křeslo u hradební zdi na nádher-

ném výhledu na kostel sv. Bartolo-

měje, zvonici a Pražskou bránu. To-

to místo má velmi silný „genius loci“. 

Nedaleko od hradební zdi byly na-

skládány pískovcové kameny. V dol-

ní části terasy byly vysázeny Střední 

zemědělskou školou obří borůvky, 

rybízy a zimolez kamčatský. Rovněž 

zde byl vysazen křen selský. Na tera-

se bylo také zlikvidováno staré oh-

niště, které bylo přemístěno o kus dál 

na vhodnější místo. 

Na parcele č.p.142 byly vytvořeny ze-

leninové a květinové záhony do tva-

ru písmene U, byl zde založen nový 

záhon růží (mezi ně byly vysázeny li-

lie). Tato terasa byla v minulosti vyu-

žívaná jako zeleninová zahrádka. Rů-

že pro nový květinový záhon zajistil 

Ing. Vilém Žák, bývalý náměstek pro 

životní prostředí Středočeského kra-

je. Dále zde byl vytvořen vyvýšený 

záhon – bylinkové kolo, pískovcové 

kameny poskytl Milan Tichai. Zá-

hony byly osázeny zejména cibulo-

vinami a květinami, které jsou urče-

ny k řezu na výzdobu kostela, malá 

část byla osázena jahodami a je ur-

čena i k pěstování zeleniny. Odstra-

něny byly čtyři nevzhledné, kovové 

sušáky na prádlo. Opravena a zpro-

vozněna byla místní studna (spon-

zoroval Ing. Jiří Žáček, pískovcové 

kameny zajistil RNDr. Jan Pašava, 

CSc., mosazný kohoutek věnoval 

pan Josef Gaier, Kovorako, s. r. o. 

spolu s fi nančním darem 10.000 Kč, 

opravu studny zajistil Ing. Miroslav 

Loskot). Studna je využívána (kro-

mě zachycované) dešťové vody na 

zalévání zahrady. Byly zde vykopá-

ny základy pro chodníček, který byl 

prozatím vysypán štěrkem, na kte-

rý bude zabudována dlažba s osta-

řeným povrchem – fi nanční spon-

zorské dary pana poslance Ing. Petra 

Sunkovského (5.000 Kč), senátora, 

náměstka hejtmana Středočeského 

kraje a zastupitele města Rakovní-

ka PhDr. Marcela Chládka (5.000 

Kč), POLYGLASS Rakovník (3.000, 

Kč), TENIS CENTRUM CAFEX, 

s. r. o.(5.000 Kč), ZEM – INVEST, a. 

s. (5.000 Kč) a dalších. Těsně u již-

ní zdi terasy byl vysázen přísavník, 

který by měl v budoucnu pokrývat 

měděnou střechu nově vybudované-

ho přístřešku. 

Na parcele č. p. 140 byl zlikvidován 

starý kompost, zrušen a odvezen ne-

pořádek. Na dvoře zahrady byl vy-

měněn dřevěný plot, který byl na 

mnohých místech prohnilý (práce 

Středního odborného učiliště Písky, 

dřevo poskytly LČR, s. p., barvy vě-

noval Stavební podnik, s. r. o.). Ze 

sponzorských fi nančních prostředků 

(zejména fi rmy STOPRO BEK, s. r. o., 

která fi nancovala i měděnou střechu 

a měděný okap na přístřešku) byly 

vyměněny shnilé vnější dveře, vněj-

ší okna a vrata u hospodářské budo-

vy (opět práce Středního odborného 

učiliště Písky, barvy věnoval Stavební 

podnik, s. r. o., dřevo LČR). Krmítko 

pro ptáky vyrobil a věnoval Ornito-

logický spolek Fénix, o. p. s.

 Za farou byl založen podlouhlý an-

glický záhon, který by měl kvést od 

časného jara do podzimu. Zde byly 

vysázeny především tzv.„babičkov-

ské rostliny“, pěstované v minulos-

ti, byly používány na výzdobu kos-

tela. Na vytvoření tohoto záhonu se 

podílela celá řada lidí, největší část 

zajistila RNDr. Alena Škoudlínová, 

dále květiny poskytl zastupitel Vác-

lav Laňka, prom. biolog z Botanické 

zahrady, paní starostka Dana Med-

řická z obce Lišany, radní RNDr. Jan 

Jirátko, paní Eva Zusková, pracov-

nice úřadu atd. Vedle tohoto záho-

nu byl vybudován dřevěný ručně 

tesaný malý přístřešek (práce Ro-

mana Kloučka), jehož střecha byla 

pořízena sponzorsky díky paní Jar-

mile Fabiškové). Projekt vyhotovil 

Ing. Karel Endyš s kolegyní rovněž 

sponzorsky. Slevu na zahradní ná-

bytek do malého přístřešku poskytla 

fi rma Mountfi eld, a. s. Jesenice, kte-

rá rovněž věnovala veškeré polstry 

sedacího zahradního nábytku zdar-

ma. Do přístřešku byla zabudována 

rohová dřevěná prosklená skříňka 

s ručně vyhotovenou dřevěnou soš-

kou Panny Marie, kterou vyhotovil 

řezbář z Přílep pan Libor Daene-

mark, a kterou rovněž věnoval jako 

sponzorský dar. Závěsné kované ko-

še na květiny vyrobil zdarma Martin 

Konvalinka a zabudoval Dr. Radmil 

Konvalinka z Prahy (bývalý absol-

vent Gymnázia Zikmunda Wintra 

v Rakovníku). Osázení závěsných 

košů pnoucími pelargóniemi za-

jistilo zdarma Květinářství u Bílků. 

Originální hliněné květináče vyro-

bil a věnoval DDM. Kamennou zeď 
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za budovaným dřevěným přístřeš-

kem opravila sponzorsky fi rma La-

dislava Humpála.

Na dvoře byly provedeny terén-

ní úpravy, prostor pod přístřeškem 

a okolo něj byl vydlážděn historizu-

jící dlažbou, která byla rovněž pou-

žita na novém chodníčku. Na dlaž-

bu byly poskytnuty slevy 15+15% 

od paní Jitky Krabsové ze Stavebnin 

a kovomatu u Krabsů Lužná a fi rmy 

Best, a. s. Položení dlažby sponzoro-

vala a zajistila fi rma SALK, spol. s r. 

o.Ve východní části dvora, nedale-

ko hradební zdi, byla umístěna další 

soška Panna Marie na pískovcovém 

podstavci (kámen poskytl pan vikář 

Ján Petrovič, opravu podstavce a za-

budování sošky provedl sponzorsky 

pan Ladislav Humpál, dovoz zajis-

tilo Muzeum T. G. M. v Rakovníku. 

Na části dvora byl sponzorsky polo-

žen společností Travena nový tráv-

ník. Římskokatolická farnost zajis-

tila z vlastních prostředků výměnu 

vstupních vrat na zahradu, která byla 

silně poškozená.

Na úpravě zahrady dále pomoh-

li: Jiří Lengyel Městské lesy Rakov-

ník, spol. s r. o., Údržba městských 

komunikací Rakovník, spol. s r. o., 

Ing. Stanislav Jansa, Agro-Z, Luděk 

Majer, autodoprava, Irena Brabcová, 

Václav Pelc, Ing. Jiří Raich, Ing. Sta-

nislav Zeman, Ing. arch. Petr Kut-

nar, Ing. arch. Vojtěch Jirsa, 17. ZO 

ČSOP Rakovník, Kulturní centrum 

Rakovník, Markéta Hartlová Ra-

port, MUDr. Ladislava Hamouzová 

(1.000 Kč), RNDr. František Pojer 

– ředitel Agentury ochrany příro-

dy a krajiny ČR (sponzorský dar 

1.000 Kč na obnovu zahradního ná-

řadí), Helena Strnadová (1.000 Kč), 

Copy centrum Rakovník (vytištění 

diplomů, sponzorský dar 500 Kč, dá-

le litinový zvon do přístřešku), Ing. 

Hana Staňková (kovová lucerna), 

Mgr.Vladislava Frančová (kovové 

staré zahradní umyvadlo), Ing. Ru-

dolf Pánek, Pekařství Špáňa Šanov, 

Pivovar Rakovník, Czech brewery 

Rakovník, a. s. atd.

Na obnově zahrady se podílela ce-

lá řada politiků z různých stran ja-

ko např. poslanec Ing. Petr. Sunkov-

ský – fi nanční dar 5.000 Kč, senátor, 

náměstek hejtmana Středočeského 

kraje a zastupitel města Rakovní-

ka PhDr. Marcel Chládek, MBA, fi -

nanční dar 5.000 Kč, bývalý náměs-

tek hejtmana pro životní prostředí 

Středočeského kraje Ing. Vilém Žák 

– zajištění 30 kvalitních růží a mo-

tyčka na jejich okopávání, starosta 

města Ing. Zdeněk Nejdl – upozornil 

na význam zahrady, organizační po-

moc, sponzorování části občerstve-

ní na slavnostním vyhlášení zahrady 

v rámci oslav Dne Země, radní měs-

ta RNDr. Jan Jirátko – odborná po-

moc, věnoval květiny, podpora gran-

tu, zastupitel Václav Laňka, prom.

biolog – odborná pomoc, věnoval 

květiny, podpora grantu v komisi 

životního prostředí pro přidělová-

ní grantů města, zastupitel Ing. Mi-

loslav Blecha – brigádnická pomoc 

studentů Masarykovy obchodní aka-

demie, osobně vykopal část základů 

pro chodníček, radní PaedDr. Lu-

děk Štíbr – zajistil brigádnickou po-

moc studentů Gymnázia Zikmunda 

Wintra, podpora grantu v komisi ži-

votního prostředí pro přidělování 

grantů města Rakovníka, zastupi-

tel Ing. Milan Sunkovský – podpora 

grantu v komisi životního prostředí 

pro přidělování grantu města Rakov-

níka. Dále je potřeba poděkovat za-

stupitelům města, kteří schválili na 

I. etapu rekonstrukce farní zahrady 

přidělení grantu životního prostředí 

ve výši 150.000 Kč.

Na Den Země dne 22. 4. 2009 byla 

farní zahrada slavnostně vysvěcena 

panem kardinálem Miloslavem Vl-

kem za přítomnosti široké veřejnosti 

a medií. Pan kardinál vyzdvihl zejmé-

na význam spolupráce velkého množ-

ství lidí, kteří napomohli při 1. etapě 

rekonstrukce zahrady. Slavnostního 

vyhlášení se zúčastnili i pan posla-

nec Ing. Petr Sunkovský, senátor a ná-

městek hejtmana Středočeského kraje 

PhDr. Marcel Chládek, MBA, ředitel 

Agentury ochrany přírody a krajiny 

ČR, RNDr. František Pojer, vedoucí 

střediska Agentury ochrany přírody 

a krajiny Středočeského kraje a Pra-

hy Ing. Pavel Mudra, vedoucí odbo-

ru životního prostředí a zemědělství 

Středočeského kraje Ing. Josef Keřka 

a vedoucí oddělení ochrany příro-

dy Středočeského kraje Ing. Zdeňka 

Šímová, starosta města Rakovníka 

ing. Zdeněk Nejdl, místostarosta Jan 

Švácha, řada radních a zastupitelů, zá-

stupců fi rem, sponzorů, ale i občanů 

a milovníků přírody. Velký dík pat-

ří Římskokatolické církvi Rakovník, 

konkrétně panu MUDr., Mgr. Vojtě-

chovi Novákovi, který umožnil čás-

tečné zpřístupnění farní zahrady ve-

řejnosti a to poprvé v dějinách města, 

a který je velice přístupný citlivé re-

konstrukci této zahrady z hlediska 

ochrany přírody a krajiny.

Odbor životního prostředí MěÚ Ra-

kovník by rád po dohodě s panem fa-

rářem MUDr., Mgr. Vojtěchem No-

vákem využíval farní zahradu pro 

ekologické akce v rámci environ-

mentální výchovy, vzdělávání a osvě-

ty. Pro rok 2009 jsou zde plánovány 

akce k příležitosti oslav Dne Země 

(22. dubna), ekologického Dětského 

dne (29. květen) a Dne stromů (20. říj-

na). Severní část zahrady je dnes pro-

najata 1. Mateřské škole V Hradbách. 

Je upraven režim využívání této části 

tak, aby v pracovní dny v době pro-

vozu severní část zahrady využívala 

MŠ a po skončení denního provozu 

a o víkendech a svátcích Římskokato-

lická farnost, popřípadě by mohlo být 

toto využití i pro ekologickou výcho-

vu. Není zájem ani ze strany ochrany 

přírody, ani ze strany církve, aby by-

la farní zahrada denně volně otevře-

na veřejnosti jako veřejný park, neboť 

jsou opodstatněné obavy o poničení 

zahrady. Zahrada by rovněž neměla 

být turistickou atrakcí. Jde o to, aby se 

rakovnická veřejnost měla možnost 

na zahradu občas podívat a mohla 

být využívána k ekologickým účelům. 

Citlivá postupná rekonstrukce zahra-

dy by měla vést k vytvoření unikátní 

farní zahrady v rámci ČR.

Částečné zpřístupnění zahrady je plně 

ve prospěch města Rakovníka, jeho 

občanů, široké veřejnosti a zejména 

dětí, mládeže a škol. Již by se nemělo 

stát, že občané Rakovníka nebudou 

vůbec vědět, že se v Rakovníku nachá-

zí tak mimořádná a zcela ojedinělá lo-

kalita. Kromě využívání farní zahrady 

pro farní účely, např. na nejrůznější 

setkání farníků, vikariátní porady, 

schůzky pěveckého kostelního sboru 

a dětí z církevních škol, které na faru 

jezdí několikrát ročně na setkání atd., 

se předpokládají každoroční pravi-

delné Dny otevřených dveří ve farní 

zahradě pro širokou veřejnost, zejmé-

na ku příležitosti oslav Dne Země 22. 

4., Dne stromů 20. 10., které pořádá 

odbor životního prostředí. Krajské 

ekologické středisko v Kladně bude 

na farní zahradě pořádat každoročně 

ekologický dětský den pro nejmenší 

děti. Chystá se i den ve farní zahradě, 

který bude určen pouze školám.

Odbor životního prostředí, který vý-

znamný krajinný prvek registroval, 

koordinuje citlivou rekonstrukci za-

hrady. Aktivity odboru životního 

prostředí na farní zahradě směřují 

ke zlepšení kvality životního prostře-

dí ve městě a daly by se v malém roz-

sahu nazvat MA 21 (místní agendou 

21), resp. jsou v intencích MA 21, tj. 

trvale udržitelného rozvoje na míst-

ní úrovni. Do akce byly zapojeny ne-

vládní neziskové organizace, město 

Rakovník, obec Lišany, Římskokato-

lická farnost a její farníci, školy, měst-

ská i krajská zařízení, politici, podni-

ky, tisk, občané Rakovníka a další 

příznivci města a farní zahrady atd. 

Celkově se tedy jedná o desítky až 

stovky lidí, kteří zahradu podpořily 

brigádnicky, někteří dokonce fi nanč-

ně a materiálně, za což jim patří dík. 

Díky nim se daří zachránit mimořád-

ně cenné a krásné zákoutí historické 

části Rakovníka. V rámci města se 

jedná o zcela ojedinělý projekt, kte-

rý se snaží zachránit mimořádné úze-

mí města Rakovníka. Zahrada je rov-

něž ojedinělá v rámci farních zahrad 

v České republice. Unikátnost projek-

tu ale spočívá také zejména v mimo-

řádném množství lidí různých skupin 

a organizací zapojených do projektu. 

Na rekonstrukci se podílely desítky 

až stovky lidí. Koordinace projektu 

byla mimořádně náročná, ale rovněž 

mimořádně úspěšná. Ukázala připra-

venost rakovnické veřejnosti do stra-

tegického plánování města. Odbor ži-

votního prostředí zde použil poslední 

trendy práce s širokou veřejností za-

ložených na komunikaci v intencích 

trvale udržitelného rozvoje.

 RNDr. Alena Škoudlínová, 
vedoucí odboru 

životního prostředí 
MěÚ Rakovník
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 68. RADA MĚSTA
 

Na úvod 68. schůze rady města by-

li radní informováni o uzavření Ot-

tovy ulice z důvodu rekonstrukce 

železničního přejezdu v ulici. Jed-

ná se o krátkodobou uzavírku ve 

dnech 4. května v době od 7:00 

hod. do 5. května 2009 do 22:00 

hodin. Opravy budou provedeny 

v celé šíři vozovky.

Již na začátku letošního roku sezná-

mil odbor sociálních věcí radní s in-

stitutem veřejné služby. Jednoduše 

se dá říci, že veřejná služba doplňu-

je vedle veřejně prospěšných prací, 

krátkodobého zaměstnání a dob-

rovolnické služby, možnosti zacho-

vání pracovních dovedností u osob 

dlouhodobě setrvávajících ve stavu 

hmotné nouze. Dle novely přísluš-

ného zákona musí občan pobírající 

dávky hmotné nouze déle jak šest 

měsíců odpracovat stanovený po-

čet hodin, jinak automaticky klesá 

na existenční minimum. Aktuálně 

je v Rakovníku evidováno přibliž-

ně 100 klientů, kterých se výše zmí-

něná problematika týká. První ode-

zvy těchto lidí nasvědčují tomu, že 

o veřejnou službu není zájem, a to 

i díky četným možnostem sezón-

ních prací. Úřad bude ovšem situ-

aci monitorovat a včas upozorní 

orgány města na potřebu zřízení 

veřejné služby pro občany města 

Rakovníka. 

Nejen pro děti školou povinné vy-

hlásila rada města prostřednictvím 

odboru školství, památkové péče, 

kultury, tělovýchovy a cestovního 

ruchu výtvarnou soutěž zaměře-

nou na cyklotématiku. Ti nejmen-

ší mohou povolit uzdu své fantazie 

na téma „Princezna Koloběžka“, žáci 

prvních stupňů základních škol za-

měří svou pozornost na „Cyklisty na 

dopravním hřišti“ a děti ve třetí ka-

tegorii mohou vytvářet svá díla na 

téma „Od kostitřasu až k horskému 

kolu“. Nejúspěšnější výtvory budou 

oceněny věcnými dary v podobě 

hraček, výtvarných potřeb a cyk-

listických doplňků. Letošní výtvar-

ná soutěž je věnována kolům, ne-

boť o letních prázdninách se bude 

ve městě konat kulturně společen-

sko sportovní akce Rakovnické cyk-

lování 2009, která by měla pomoci 

k propagaci rozvoje cykloturistiky 

na Rakovnicku. Výtvarná díla dě-

tí budou použita i při výstavě kol 

(součást programu zmíněné akce) 

ve foyeru Kulturního centra Ra-

kovník a vhodně tak doplní celou 

expozici.

S propagací cyklistiky souvisí také 

projekt Public TV s názvem „Cyk-

lotoulky s Michalem Jančaříkem“. 

Jedná se o nekonečný seriál pro 

milovníky cyklistiky a cestování, 

který propaguje atraktivní turistic-

ká místa a obce v České republice, 

obzvláště ve spojení s cykloturisti-

kou. Moderátor pořadu Michal Jan-

čařík zavítá na svém toulavém kole 

do Rakovníka a v neformálním roz-

hovoru s „rakovnickým průvodcem“ 

představí krátce polohu města, je-

ho historii a turistické cíle nejen 

v Rakovníku, ale i v jeho bezpro-

středním okolí. Celková cena pre-

zentace v Public TV včetně 8 repríz 

a 50 reklamních spotů v délce 30 

sec pro účely města k propagaci 

turismu bude činit 18 300,– Kč vč. 

DPH. Zmíněný reklamní spot bude 

pojat jako pozvánka na Rakovnic-

ké cyklování 2009. Pořad by se měl 

objevit na obrazovkách televize 

v červnu 2009.

Již od roku 1995 poskytuje Město 

Rakovník zvýhodněné půjčky (úrok 

3% p. a. a splatnost 4 roky) z „Fondu 

rozvoje bydlení města Rakovníka“. 

Nejinak tomu je i v tomto roce. Ra-

da města doporučila zastupitelstvu 

města schválit rozdělení půjček ze 

zmíněného fondu pro rok 2009 

v částkách a účelu tak, jak je žada-

telé do termínu 1. 4. 2009 předloži-

li. V řádném termínu bylo doruče-

no 18 žádostí v celkovém objemu 

3 359 000,– Kč. Komise rady posou-

dila všechny žádosti a konstatovala, 

že všechny žádosti splňují požadav-

ky dané zásadami. Původně byly 

výdaje fondu stanoveny na 3 mil. 

korun. Dle aktualizace stavu příjmů 

na fondu, díky mimořádným splát-

kám, se předpokládají vyšší příjmy, 

proto lze vyhovět všem žádostem 

v plné výši.

V další zprávě obdrželi radní infor-

maci o možném rozvoji bytové vý-

stavby, kde se i díky dostupnosti in-

ženýrských sítí jako vhodná lokalita 

jeví část Rakovníka zvaná „Nad Ov-

čínem a Losy“. Jediným nedostat-

kem této lokality je kanalizace. Na-

pojení kanalizace z přilehlých ulic 

není možné z důvodu nedostateč-

né kapacity. Z tohoto důvodu je 

jediným možným řešením provést 

výstavbu nové páteřní kanalizace 

z této lokality přes areál Školního 

statku Bulovna. Tento sběrač by po-

tom sloužil i pro odkanalizování vý-

še uvedeného statku a všech rodin-

ných domů, které se v této lokalitě 

nachází. Stávající domy v lokalitě 

mají septiky, které se musí pravidel-

ně vyvážet na ČOV Rakovník. V té-

to souvislosti pověřili radní odbor 

výstavby a investic ve spolupráci 

s RAVOS, spol. s r. o., vypracováním 

zadávací dokumentace pro vypsání 

zadávacího řízení k podání nabíd-

ky na zpracování kompletní pro-

jektové dokumentace stavby „Ka-

nalizačního sběrače Bulovna – ČOV 

Rakovník“.

Na programu schůze bylo také vy-

hlášení a vyhodnocení zadávacích 

řízení. Rada města rozhodla o vy-

psání zadávacího řízení k podání 

nabídky na „Rekonstrukci Michál-

kovy ulice v Rakovníku“, která pat-

ří mezi jednu z posledních ulic bez 

asfaltového povrchu. Předpokláda-

ný termín realizace opravy je stano-

ven od 09/2009 do 11/2009. Poté 

rada města vyhodnotila zadávací ří-

zení na vybudování vodovodního 

řadu Zátiší východ, do kterého se 

přihlásily tři fi rmy. V měsících srp-

nu až září zrealizuje tuto investici 

ve výši 815 373,83 Kč vč. DPH fi r-

ma RAVOS, spol. s r. o. Poradenské 

služby v oblasti získávání dotací ze 

strukturálních fondů EU na projekt 

„Rekonstrukce Domu osvěty“ po-

skytne společnost Grantika Čes-

ké spořitelny, která Městu Rakov-

ník zabezpečí komplexní dotační 

management. V případě získání 

evropské dotace v řádu okolo 20 

mil korun připadne vítězné fi rmě 

odměna ve výši 535 500,– Kč. Dí-

ky následujícímu zadávacímu řízení 

dojde k výměně stávajících 13 ku-

sů oken a 3 kusů hliníkových vcho-

dových dveří za plastová na severní 

straně Kulturního centra Rakovník. 

V konkurenci 11 fi rem uspěla s na-

bídkou ve výši 284 353,57 Kč fir-

ma Fepro, s. r. o., Rakovník. Touto 

výměnou dojde nejen k potřebné 

úspoře energií vynaložených na vy-

tápění, ale i přípravě ke sjednocení 

vzhledu objektu kulturního centra, 

jehož jižní část prošla rekonstruk-

cí v roce 2006. Rekonstrukcí projde 

také chladicí systém Zimního stadi-

onu Rakovník, který bude používat 

k přípravě ledové plochy uprave-

né solankové rozvody a standard-

ně dvě čerpadla. Své nabídky za-

slaly dvě fi rmy, z nichž zvítězila ta 

od fi rmy BREMATECH, a.s., Praha 

ve výši 1 249 229,87 Kč. K prove-

dení rekonstrukce by mělo dojít 

v měsících květnu až červnu 2009. 

Poslední vyhodnocení se týkalo re-

konstrukce fasády a výměny vcho-

dových dveří historické části Domu 

osvěty, na kterou se Městu Rakov-

ník podařilo získat fi nanční dotaci 

z Programu regenerace městských 

památkových rezervací a zón Minis-

terstva kultury ČR. Do tohoto říze-

ní se přihlásila pouze fi rma Zdeněk 

Roudenský z Jesenice s nabídkou 

ve výši 1 303 206,– Kč vč. DPH za 

kompletní opravu fasády. Na zákla-

dě zhodnocení fi nanční náročnosti 

rekonstrukce radní rozhodli o roz-

dělení celé akce na tři etapy s tím, 

že v letošním roce dojde k opravě 

fasády a výměně dveří ze severní 

strany objektu v ceně 633 640,– Kč 

vč. DPH (z toho 173 tisíc dotace). 

Tímto postupem bude moci Měs-

to Rakovník žádat o podporu z do-

Datum konání: 16. 4. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, PaedDr. Luděk Štíbr, Ing. Michal Volf a tajemnice MěÚ Rakovník Mgr. Eliška 

Holková

Omluveni: RNDr. Jan Jirátko, Mgr. Zdeňka Jirková

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno dne: 4. 5. 2009
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V jedné z prvních zpráv 69. schůze 

rady města se radní seznámili s vý-

roční zprávou o činnosti Pečova-

telské služby Rakovník za uplynulý 

rok. V této zprávě byly uvedeny ne-

jen veškeré ekonomické údaje, ale 

i popis všech poskytovaných slu-

žeb organizací.

Nové atrakce v podobě dětského 

tobogánu ve tvaru barevného ha-

da budou moci v dohledné době 

využívat malé děti v rakovnickém 

plaveckém bazénu. Dětský tobo-

gán bude umístěn v prostoru me-

zi vnitřním pětadvacetimetrovým 

a dětským bazénem. Instalací vod-

ní atrakce dojde ke zlepšení kva-

lity vyžití dětských návštěvníků 

s využitím po celý kalendářní rok. 

Skluzavka se všemi potřebnými 

atesty a parametry pro rakovnický 

bazén bude stát včetně instalace 

428 400,– Kč s DPH a dodá ji fi rma 

Sportakcent, spol. s r.o., z Prahy. Na 

podobný dětský tobogán můžete 

narazit při návštěvě bazénu v Kolí-

ně či Mladé Boleslavi.

Na programu schůze bylo hned ně-

kolik vyhodnocení výsledků zadá-

vacích řízení. První z nich se týkalo 

přístavby výtahu k budově měst-

ského úřadu v ulici Na Sekyře, na 

kterou se Městu Rakovník poda-

řilo získat státní dotaci ve výši 1,5 

miliónu korun z programu Bezba-

riérové obce Ministerstva pro míst-

ní rozvoj ČR. Zadávacího řízení na 

přístavbu výtahu včetně bezbarié-

rových a klasických WC, kanceláří, 

zasedací místnosti a příručního ar-

chivu se zúčastnily 4 fi rmy. Všech-

ny podané nabídky splnily formál-

ní a věcné podmínky zadávacího 

řízení. Hodnotícím kritériem byla 

nejnižší nabídková cena, kterou 

podala fi rma MAO, spol. s r. o., se 

sídlem v Kladně. Tuto nabídku ve 

výši 10 082 788,– Kč vč. DPH dopo-

ručila hodnotící komise ke schvá-

lení radě, která tento výsledek po-

tvrdila. Celá přístavba, která ulehčí 

cestu na úřad nejen vozíčkářům, 

ale i méně pohyblivým občanům, 

by měla být dle předloženého har-

monogramu hotova do konce listo-

padu letošního roku. 

Dále do 17. dubna 2009 zaslaly své 

nabídky na provedení rekonstruk-

ce komunikace pod Jilskou ulicí tři 

stavební společnosti. Nejvýhod-

nější nabídku ve výši 1 981 647,– 

Kč vč. DPH podala fi rma STRABAG, 

a. s., odštěpný závod Praha, se síd-

lem v Berouně. Oprava ulice, která 

má pouze štěrkový povrch, by měla 

být hotova do 7. 6. 2009. Další dvě 

zadávací řízení se týkala shodně 

oplocení, a to Botanické zahrady 

v úseku pozemku po bývalém mini-

golfu a vsypové loučky u Smuteční 

obřadní síně. U vsypové loučky se 

jedná o plot v délce cca 60 m, který 

by měl zabránit znečištění pietní-

ho místa kolemjdoucími. Oba ploty 

v hodnotě 215 178,5 Kč vč. DPH zre-

alizuje do konce června fi rma BM 

– správa, s.r.o., Vinařice. Jedno ze 

zadávacích řízení se týkalo také vý-

měny písku v pískovištích u všech 

mateřských škol a u jeslí v Rakov-

níku. Zmíněná výměna se provádí 

dle příslušného zákona a hygienic-

kých vyhlášek vždy minimálně je-

denkrát za dva roky. Na zveřejněný 

záměr reagovala pouze rakovnická 

Arborea, spol. s r. o., která svou na-

bídku vyčíslila na 330 820,– Kč vč. 

DPH. Po zhodnocení ceny a dopo-

ručení hodnotící komise rada měs-

ta zakázku odsouhlasila s tím, že 

k výměně dojde v termínu letních 

prázdnin. Naopak velký zájem fi -

rem byl u vyhlášeného záměru 

na výměnu tří oken a terasovitých 

dveří u „domu na půl cesty“ č. p. 97 

v Pražské ulici. Čtyři z deseti přihlá-

šených fi rem bohužel nesplnily po-

žadavky dle zadání. S nabídkovou 

cenou ve výši 68 842,– Kč vč. DPH 

tak uspěla fi rma FEPRO, s. r. o., Ra-

kovník. V případě přidělení dotace 

z Fondu životního prostředí Stře-

dočeského kraje provede zdra-

votní řez přibližně 50 památných 

stromů podél pravého břehu Ra-

kovnického potoka společnost Ar-

borea, spol. s r. o., Rakovník. Se svou 

nabídkou ve výši 160 000,– Kč, kte-

rá zahrnuje ozdravění i zbytku ne-

památných stromů v dané lokalitě 

zdarma, předstihla konkurenční fi r-

mu z Holýšova.

Na základě vyhodnocení podně-

tů občanů, týkajícího se stavebně 

technického stavu komunikace 

v části ulice Malinovského a Otýlie 

Beníškové, zejména povrchů, pro-

vozních rozměrů, ale hlavně s ohle-

dem na bezpečnost dětí i obyvatel 

navštěvujících areál 3. ZŠ Rakovník, 

rozhodli radní o vypsání zadávací-

ho řízení na dodavatele níže zmíně-

ných stavebních prací. Práce budou 

spočívat v odfrézování dožitých ži-

tačního titulu ministerstva i na další 

části fasády v dalších letech.

V otázce obchvatu města přija-

la rada města rámcovou smlouvu 

o spolupráci na obchvatu města B1 

– B3 se Středočeským krajem. Tento 

návrh dohody o společném postu-

pu a fi nancování obchvatu města 

bude nejdříve předložen zastupi-

telstvu města a posléze prostřed-

nictvím zástupců města projednán 

s orgány Středočeského kraje.

Dále radní schválili podání žádos-

ti o dotaci z Fondu životního pro-

středí Středočeského kraje, která 

v případě přidělení bude použita 

na ošetření aleje památných stro-

mů podél pravého břehu Rakov-

nického potoka v úseku od mostu 

u bývalé plynárny až k ČOV Rakov-

ník. V této souvislosti bylo vypsáno 

zadávací řízení na podání nabídky 

k ošetření stromů ve zmíněné aleji 

v max. částce 160 tisíc korun. Po-

dobně jako u jiných dotačních ti-

tulů tohoto zaměření, je výsledek 

zadávacího řízení včetně vyčíslení 

fi nančních nákladů nedílnou sou-

částí žádosti o dotaci.

Na základě podání Policie ČR – 

dopravní inspektorát Rakovník se 

radní zabývali návrhem na doprav-

ní opatření vedoucí ke zlepšení 

bezpečnosti a plynulosti silničního 

provozu v ulici Plzeňská. Konkrét-

něji se toto opatření týká úpravy 

autobusových zastávek v dané uli-

ci a přístupových chodníků k nim. 

Zlepšení obslužnosti by se měli do-

čkat cestující i v ulici Lišanské, kde 

bude doplněna protilehlá zastáv-

ka u budovy bývalého ČEZu. Rada 

města vzala informace na vědo-

mí a souhlasila s vybudováním či 

úpravami zastávek ve zmíněných 

ulicích.

Opravy se dočká o letošních letních 

prázdninách jeden z nejfrekvento-

vanějších chodníků ve městě, a to 

v Nádražní ulici v úseku od vjezdu 

do Trávnické ulice směrem ke svě-

telné křižovatce. Stav uvedeného 

chodníku byl v diagnostice míst-

ních komunikací označen jako kri-

tický s tím, že k jeho opravě mělo 

dojít souběžně při opravě mostu 

v této ulici. Komplexní oprava mos-

tu včetně chodníků však byla správ-

cem komunikace (Středočeský kraj) 

odložena na neurčito. Město však 

s opravou chodníku ve zmíněném 

úseku nemíní otálet s tím, že vyzve 

správce mostu alespoň k provede-

ní provizorní opravy chodníku na 

mostě. Naplánovaná oprava chod-

níku bude rozdělena na dvě etapy 

a úpravy v podobě rozšíření se do-

čká i „problematický“ výjezd z Tráv-

nické ulice. V této souvislosti oslovi-

lo Město Rakovník dvě rakovnické 

fi rmy, a to Froněk, spol. s r. o., a ÚMK 

Rakovník, spol. s r. o. Výhodnější na-

bídku ve výši 281 281,– Kč podala 

druhá jmenovaná fi rma, která veš-

keré práce provede během tří týdnů 

v měsíci srpnu. S tímto postupem 

rada města souhlasila.

Na závěr schůze rozhodli radní 

o znovu zveřejnění záměru na od-

prodej bytu č. 2 v č. p. 462 v Proko-

pově ulici s tím, že minimální na-

bídková cena byla snížena na 1 mil 

korun. Jedná se o bytovou jednot-

ku ve zděném domě v 1. nadzem-

ním podlaží velikosti 0+2 o celkové 

podlahové ploše 49,82 m2. V bytě 

je poměrně velká koupelna s WC 

a dvě místnosti s kuchyňským kou-

tem. V chodbě bytu se nachází ve-

stavěná skříň.

Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 69. RADA MĚSTA
 Datum konání: 30. 4. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko, Mgr. Zdeňka Jirková, PaedDr. Luděk Štíbr, Ing. Michal Volf a tajem-

nice MěÚ Rakovník Mgr. Eliška Holková

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno dne: 18. 5. 2009
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vičných krytů, místy s plnou výmě-

nou silniční konstrukce, v prostoru 

pavilonu základní umělecké školy 

by mělo dojít k rozšíření komuni-

kace a vybudování nových chybě-

jících chodníků včetně značených 

přechodů, úpravu zeleně i části 

oplocení. Akce se předpokládá re-

alizovat v průběhu letních prázdnin 

z důvodu snížení provozu a pohy-

bu dětí v okolí školy.

V současné době se pomalu ke 

konci chýlí uzavírka ulice V Lubni-

ci u areálu ZZN, kde se provádí re-

konstrukce komunikace „III/22912 

Rakovník II, Ottova ul. – ZZN – 3. 

úsek“. První dva úseky zahrnující 

ulice Kuštova a V Lubnici byly Stře-

dočeským krajem za spoluúčasti 

města (chodníky, veřejné osvětle-

ní…) rekonstruovány v roce 2004. 

Rekonstrukci zmíněného úseku, tj. 

napojení na obchvat města B2, se 

podařilo do plánu investic Středo-

českého kraje i po několika urgen-

cích zařadit v letošním roce. V rámci 

stavby bude rekonstruován a dopl-

něn cca 60 m úsek chodníku u au-

tobusových zastávek, který je a bu-

de ve vlastnictví města Rakovníka. 

Současnou stavbu provádí společ-

nost Froněk, spol. s r.o., Rakovník 

a i z tohoto důvodu zadala rada 

města výstavbu chodníků v hod-

notě 210 639,20 Kč vč. DPH stejné 

společnosti.

V závěru schůze byli radní informo-

váni o stavu sítě cyklotras, které Měs-

to Rakovník v uplynulém období na 

svém katastrálním území vybudova-

lo. Tyto trasy vyžadují průběžnou, ze-

jména jarní, údržbu a přípravu pro 

cykloturistickou sezónu. Na tyto prá-

ce bylo vyčleněno z rozpočtu města 

100 tis. Kč. Záměr města na vytvoře-

ní společného fondu pro jednotnou 

údržbu a smysluplnou i odborně 

provedenou opravu byl v minulosti 

Svazkem měst a obcí Rakovnicka za-

mítnut a ponechán na možnostech 

jednotlivých obcí a měst. V součas-

né době, po provedené kontrole, ně-

kteří starostové tyto práce již zahájili 

(Křivoklát, Městečko). Aby cyklostez-

ky na katastru města neohrožovaly 

svým stavem její uživatele, bude 

částka na údržbu ve výši 100 tis. Kč 

postupně na základě kontrol roz-

pouštěna na dílčí objednávky k za-

jištění nezbytných oprav (značení, 

oprava výmolů, odvodnění, zábrad-

lí apod.). K první opravě dojde v brz-

ké době v úseku cyklotrasy Rakovník 

– Křivoklát, která spočívá v dosypání 

a opravě výmolů štěrkem, odstraně-

ní drnů, provedení odvodnění a ně-

které erozní poškození živice asfal-

tobetonem. Zmíněné opravy stezky 

provede fi rma Froněk, spol. s r. o., za 

cenu 49 748,– Kč.

Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 OTEVŘENÍ ZREKONSTRUOVANÝCH SÁLŮ

V pondělí 27. března 2009 se u pří-

ležitosti uvedení zrekonstruovaných 

operačních sálů do běžného provo-

zu konala v Masarykově nemocnici 

v Rakovníku malá oslava. Než došlo 

k přestřižení slavnostní pásky, shr-

nul jednatel společnosti Primaved 

Helthia, s. r. o., Jaromír Bureš celou 

rekonstrukci několika slovy. V tom-

to proslovu zaznělo hned několik za-

jímavých údajů o nových sálech, do 

kterých bylo investováno okolo 16 mil 

korun. Moderní vybavení sálů, které 

bylo zakoupeno již na konci loňského 

roku, představuje investici okolo 15 

mil. korun. Přibližně 1,5 mil korun 

„spolkly“ stavební úpravy prostor sá-

lů, obklady, nová okna a vymalování. 

Devizou nových sálů jsou především 

nové polohovatelné operační stoly, 

nové osvětlení, klimatizace a přístroj 

zvaný jako laparoskopická věž.

Hned poté bylo uděleno slovo pa-

nu starostovi Ing. Zdeňku Nejdlo-

vi, který o několik okamžiků poz-

ději přestřihl za asistence místních 

lékařů slavnostní pásku u vchodu do 

operačních sálů. Ještě než tak učinil, 

poznamenal, že vnímá spokojenost 

většiny občanů Rakovnicka s posky-

tovanými službami nemocnice. Dále 

zdůraznil, že noví majitelé nemocni-

ce plní své závazky dle uzavřené kup-

ní smlouvy se Středočeským krajem. 

Zmíněné závazky byly již překročeny, 

neboť investice přesáhly hranici 41 

mil korun. V závěru svého proslovu 

pan starosta popřál lékařům a i dal-

šímu nemocničnímu personálu, aby 

se jim v nových sálech dobře praco-

valo a dále i mnoho dalších spokoje-

ných a uzdravených pacientů.

Po vstupu do operačních sálů se z očí 

příchozím dal vyčíst údiv nad krás-

ným prostředím téměř z televizního 

seriálu. Jeden ze sálu je laděn v kom-

binaci zeleno bílé barvy, ve druhém 

vás zahřeje okr opět v kombinaci s bí-

lou barvou. Mezi oběma sály doznala 

změn také místnost pro přípravu ope-

račních nástrojů, které budou steri-

lizovány v nové myčce. Opomenout 

nelze ani pooperační místnost, která 

doznala také výrazných změn. Nejen 

mezi laiky, ale i zdravotnickým per-

sonálem zaznívala slova jako: „To je 

nádhera nebo dokonce bomba“.

Na rekonstrukci operačních sálů 

upomene v budoucnu nejen paci-

enty informační cedule, ze které vy-

čtete, že projekt byl spolufi nancován 

Evropskou unií z Fondu pro regio-

nální rozvoj.

Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

Město Rakovník provedlo v minulém 

měsíci prohlídku klepačů koberců 

a sušáků na prádlo, které se nacháze-

jí v zeleni mezi bytovými domy. Tou-

to výzvou bychom chtěli oslovit vlast-

níky bytových jednotek a požádat je 

o spolupráci. Z prohlídky vyplynulo, 

že stav některých těchto zařízení je již 

v nevyhovujícím technickém stavu. 

U jiných jsme nabyli dojmu, že ne-

jsou používány. Naší snahou je přede-

jít případným zraněním hlavně u dětí, 

které si v městské zeleni hrají.

Ta klepadla a sušáky, která nikdo ne-

používá, nechá Město Rakovník od-

stranit. Pokud společenství vlastní-

ků bytových jednotek budou chtít 

i poškozená zařízení dále využívat, 

opravy a údržbu budou muset pro-

vádět na vlastní náklady. Neprojeví-

li vlastníci bytových jednotek o kle-

padla a sušáky nacházející se v jejich 

okolí do níže uvedeného data žádný 

zájem, budou tato zařízení brána ja-

ko nepotřebná a nevyužívaná.

Vaše podněty směřujte až do 15. 

června 2009 na adresu Městský úřad 

Rakovník, odbor správy majetku, 

Husovo nám. 27, 269 18 Rakovník 

nebo mailujte na vdigmayerova@

murako.cz. Bližší informace a dota-

zy vám rádi zodpovíme na tel. čísle 

313 259 154.
Odbor správy majetku MěÚ 

Rakovník

 VÝZVA PRO SPOLEČENSTVÍ VLASTNÍKŮ BYTOVÝCH JEDNOTEK
 ODBOR SPRÁVY MAJETKU
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 STALO SE

 D*RÁČEK
Festival D*Ráček již po osmé zapl-

nil celé Kulturní centrum Rakovník, 

kterým se linula neutuchající přátel-

ská atmosféra a dobrá nálada. Nevíte, 

co si pod tímto festivalem předsta-

vit? Jedná se o každoroční kulturní 

přehlídku nejrůznějších ústavů, do-

movů, stacionářů, kroužků a škol, 

kterou tradičně uspořádal v pondělí 

28. dubna 2009 rakovnický Domov 

Ráček. Letošní přehlídka se nesla 

v duchu příchodu jara.

Hned na úvod přivítala všechny po 

krátkém představení šípková Růžen-

ka, která se poté zhostila moderová-

ní celého dne plného zpěvu, tance 

a scének. Poté se slova ujala ředitel-

ka Ráčku Ilona Hrušková a přivítala 

všechny „zpěváky a herce“ včetně je-

jich doprovodu. S přáním krásného 

dne plného humoru, zábavy a vřelé 

atmosféry se přidal i místostarosta 

města Rakovníka Jan Švácha, který 

předal jednotlivým vedoucím sou-

borů drobné dárky jako poděkování 

za jejich úsilí a činnost s mentálně 

postiženými nebo jinak handicapo-

vanými dětmi a dospělými.

Své herecké a pěvecké vlohy tak 

předvedli z Rakovnicka kromě kli-

entů Domova Ráček i zástupci do-

movů Jesenice a Zavidov, speci-

álních škol Jesenice a Rakovník. 

Celou přehlídku zpestřily i taneč-

ní soubory Klobouček a Lentilky, 

sbor Pavouček z 3. ZŠ Rakovník ne-

bo Profi  fi tness Millenium. Členky 

tohoto souboru vlétly na pódium 

při tónech písně „Nech brouka žít“ 

v kostýmech nejrůznějších brouků, 

berušek a dokonce i larev. Po do-

znění tónů Kukurova hitu se celé 

hmyzí království proměnilo v ta-

nečnice aerobiku, které rozhýbaly 

celé obecenstvo. Pavouček připlul 

na pódium pirátskou lodí a chasa 

námořnická poté zapěla několik lí-

bivých melodií.

Po konci každého příspěvku se roze-

zněl ohromující aplaus a na tvářích 

všech přítomných se objevil úsměv 

od ucha k uchu. Nejinak tomu by-

lo u zpěvu dětí ze ZŠ, MŠ, Speciální 

a Praktické školy Jesenice nebo při 

vystoupení domácího Domova Rá-

ček ve stylu „Láska je láska“.

Suma sumárum: Kulturní centrum 

Rakovník bylo plné zábavy, radosti, 

krásné atmosféry a nechybělo ani 

ukápnutí slzy dojetí.

Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník
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V mírném předstihu, tj. 6. května 2009, 

uctili zástupci válečných legionářů, 

bojovníků za svobodu a rehabilitova-

ných vojáků spolu se starostou měs-

ta Ing. Zdeňkem Nejdlem památku 

obětí obou světových válek. Položení 

kytic s trikolorou spolu s ukloněním 

a tichou vzpomínkou bylo zahájeno 

u sochy Tomáše Garriqua Masaryka, 

posléze i pomníku generála Kholla 

a vše bylo završeno těsně před poled-

nem v Urnovém háji a na rakovnic-

kém hřbitově. Zde byly květiny polo-

ženy u jednotlivých hrobů zesnulých 

vojáků a dále i pomníku rudoarmejců, 

kteří se podíleli na osvobození tehdej-

šího Československa.

K uctění památky slavných rakov-

nických rodáků se konal na přelo-

mu měsíců dubna a května festival 

vokální tvorby Rakovník bratří Bu-

rianů, který již po dvaadvacáté uspo-

řádalo Kulturní centrum Rakovník 

ve spolupráci s Jednotou hudebního 

divadla za fi nanční podpory Města 

Rakovník. V rámci tohoto festivalu 

potěšila ucho nejednoho milovní-

ka vážné hudby celá řada koncertů, 

v nichž zazněla díla předních světo-

vých skladatelů z úst sólistů nejen 

českých divadel a Státní opery Praha. 

Jména bratrů, kterými se celý festi-

val honosí, bývají v zemi České často 

nedoceněna. To v krásném a vý-

stižném proslovu při pietním aktu 

u památníku Bratří Burianů v pon-

dělí 11. května 2009 zmínila také 

známá hudební a divadelní kritička 

PhDr. Radmila Hrdinová. Ještě před 

jejími slovy, připomínajícími slávu 

obou bratrů, položil starosta města 

Ing. Zdeněk Nejdl spolu s hosty fes-

tivalu kytice na místě jejich posled-

ního odpočinku v Urnovém háji. Na 

závěr celého aktu zazpíval v duchu 

lidových písní dětský soubor Pavou-

ček z 3. ZŠ Rakovník.
Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 UCTĚNÍ PAMÁTKY

ROZŠÍŘENÍ PARKOVACÍCH MÍST
Na návrh obyvatel města využívajících prostor parkoviště před obchodním 

centrem FALCO, nechalo Město Rakovník rozšířit kapacitu parkovacích 

míst. Podstatou změny bylo zúžení přibližně sedmimetrového chodníku na 

polovinu a vytvoření šikmého stání na místo podélného parkování. Zmíně-

nou úpravou přibylo v daném místě cca 10 nových parkovacích míst. K to-

muto zlepšení došlo v průběhu uplynulého měsíce.

NOVÉ OSVĚTLENÍ ULIC
Na sklonku loňského roku nakoupilo Město Rakovník 55 ks stožárů veřejné-

ho osvětlení včetně výložníků. Tyto stožáry by měly být v průběhu letošního 

roku postupně nainstalovány ve vybraných ulicích. V ulici Plzeňská dojde 

k výměně stávajících 35 ks sloupů veřejného osvětlení za nové bezpatico-

vé pozinkované stožáry. Podobně dojde k instalaci 20 ks nového osvětlení 

i v ulicích Fr. Diepolta a Dukelských hrdinů. 

Provedením výměny veřejného osvětlení nedojde pouze ke zlepšení vzhledu 

sloupů veřejného osvětlení, ale také k úsporám na elektrické energie.

ZAJIŠTĚNÍ PROVOZU NOVÉ JÍDELNY
Dne 18. února 2009 byl za účasti veřejnosti a zástupců města slavnostně 

poklepán základní kámen stavby nové školní jídelny 1. ZŠ Rakovník, která 

by měla být dokončena na podzim letošního roku. S blížícím se dokonče-

ním stavby vyvstává otázka, jaká forma zajištění provozu nové jídelny bude 

z pohledu školy a i Města Rakovník nejideálnější. Z tohoto důvodu vyrazi-

li zástupci města na prohlídku školní jídelny do Berouna, aby zjistili i jiné 

možnosti zajištění provozu školní kuchyně. V navštíveném zařízení zajišťuje 

veškerou přípravu jídel, tj. obědy a svačiny, včetně doplňkového prodeje spe-

cializovaná fi rma nezávislá na základní škole. Žáci této školy si mohou každý 

den vybrat ze tří jídel a celé řady salátů. K objednání a vydávání pokrmů se 

využívá moderního elektronického systému (nabíjecí karta) s možností re-

gulace doplňkového prodeje (minerální vody, zákusky apod.). Veškeré zís-

kané informace spolu s hodnocením variant zajištění provozu školní jídelny 

budou prezentovány orgánům města pro přijetí rozhodnutí.

 VE ZKRATCE
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 STALO SE

 SLOŽENÍ ZKOUŠEK DOSPĚLOSTI
V polovině měsíce května se v prosklených výlohách obchodů na rakovnic-

kém Husově náměstí objevila tabla maturantů, která vystřídala někdy až 

fádní prezentaci výrobků. V každé výloze byly k vidění originální fotogra-

fi e včetně doprovodného materiálu. O několik málo dnů později překvapily 

v ranních a dopoledních hodinách maskované skupinky študáků na náměstí 

nejednoho člověka kvapícího do zaměstnání. Ano, rok se s rokem sešel a na 

rakovnických středních školách a gymnáziu „uzrála“ další generace studen-

tů, která se vydá k plnění svých dalších plánů a cílů.

Maturitou, zvanou také zkoušku dospělosti, zakončili studenti jednu z důle-

žitých etap ve svém životě. Aby to nebylo ledajaké ukončení středoškolských 

studií, získávají absolventi škol svá maturitní vysvědčení na slavnostním pře-

dání i za účasti rodičů a pedagogů. Právě tento akt je jednou z příležitostí, kdy 

mohli absolventi poděkovat svým profesorům za pomoc, kterou jim po celou 

dobu studia poskytovali. Neméně velké díky zcela jistě vyslovili i trpělivým 

rodičům, kteří svou „ratolest“ podporovali během celého studia, a byli jim 

oporou nejen před nervy drásající maturitou. Zapomínat by se nemělo ani na 

spolužáky a kamarády ze studia, neboť bez nich by byl život chudý.

Ve čtvrtek 21. 5. 2009 přivítala obřadní síň rakovnické radnice studentky 

Integrované střední školy Rakovník, Na Jirkově, kterým květinu spolu s ma-

turitním vysvědčením předali ředitel školy Mgr. Jiří Brabec a starosta měs-

ta Ing. Zdeněk Nejdl. Slavnostní náladu vhodně doplnilo hudební vystou-

pení kytarového dua. V odpoledních hodinách tentýž den zněla podobná 

blahopřání ke zdárnému ukončení studia a přání mnoha úspěchů a štěstí 

i z útrob rakovnické synagogy, kde za tónů studentské hymny „Gaudeamus 

Igitur“ převzali svá vysvědčení studenti rakovnického Gymnázia Zikmun-

da Wintra. Mezi gratulanty nechyběl samozřejmě ředitel gymnázia PaedDr. 

Luděk Štíbr, třídní učitelé a také starosta města.

Ať již budou absolventi dále pokračovat ve studiích na vysokých školách, 

nebo se zapojí do procesu pracovního, přejme jim mnoho štěstí a úspěchů 

v další cestě životem. Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník
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 STALO SE

V červenci 2009 uplyne 30 let, kdy 

naše škola zahájila svůj provoz. Z po-

hledu historie je to velmi krátká doba 

(1. mateřská škola V Čechách u Sva-

tého Jakuba v Praze byla otevřena 

před 140 lety). V životě lidském je 

ale 30 let dost dlouhá doba na to, aby 

se vyvíjeli nejen lidé, ale i jejich pro-

středí, v němž vyrůstají. To, jakými 

změnami prošla škola v průběhu tři-

ceti let, mohli již v letos v březnu po-

soudit ti, kteří v této škole kdysi pra-

covali, i ti, kteří v současné době se 

školou spolupracují. 

Mateřská škola je místem pro děti, 

30. narozeniny školy tedy 14. května 

oslavily i ony. 

V tento den byl zahájen ofi ciální 

provoz nové průlezky, která by-

la pořízena a částečně fi nancová-

na společností Procter & Gamble 

– Rakona, s. r. o. .

Slavnostní odpoledne tradičně za-

hájilo vystoupení sboru Notička. 

Poté následovalo „rozbalení“ prů-

lezky přestřižením slavnostní stuhy 

na průlezce, a to starostou města 

Ing. Zdeňkem Nejdlem, panem Šu-

terou (zástupce P&G), Ing. Marií 

Polcarovou za Odbor školství a pa-

ní Krautvorovou. Na místo slavnost-

ní fanfáry Štěpánek Krautvor svými 

nůžkami vypustil na oblohu spoustu 

barevných balónků.

Utajovaným překvapením pak bylo 

pro děti a rodiče perfektní a dyna-

mické vystoupení aerobiku děvčat 

z Millenia, které zapojily do rytmic-

kého pohybu i ty „naše děti školkové“. 

Než se stačil rozhořet oheň na vuřty, 

šermíři ze Společnosti pro hrad Tý-

řov ukázali svoje umění. Nechyběly 

ani rány z historického děla.

Ohýnek se rozhořel a všichni si moh-

li nejen opéci výborné vuřty, ale zá-

roveň ochutnat „vzorky“ z receptů 

naší kuchyně.

Co ještě dodat? 

I když sluníčko nehřálo a nesvítilo, 

myslím si, že nás může hřát velmi 

příjemný pocit z vydařeného odpo-

ledne plného přátelské atmosféry.

Poděkování zaslouží sponzoři:
Procter & Gamble – Rakona, s.r.o., 

Profi fi tness Millenium Mgr. Petry 

Kubíčkové, Historický šerm Společ-

nost pro hrad Týřov, Ing. Stanislav 

Jansa, AGRO-Z Rakovník, Ivo Hu-

deček, Radek Krátký

Děkuji všem ostatním:
Dětem a rodičům za jejich účast na 

našich akcích. Všem zaměstnancům 

školy za jejich práci. Zřizovateli školy 

za spolupráci.  Jana Kovářová, 
Mateřská škola v Lukách 

Rakovník

 V Domově pro seniory, poskytovate-

li sociálních služeb v Novém Strašecí 

proběhla dne 6. května II. olympiá-

da pro tříčlenná družstva z jednotli-

vých zařízení, která poskytují poby-

tové služby. Celkově se zúčastnilo 7 

družstev. Team z našeho domova ve 

složení pan Vladimír Kratina, paní 

Věra Seidlová a slečna Růžena Nová-

ková v této konkurenci obsadil krásné 

druhé místo a přivezl si pohár, který 

bude vystaven v nově vybavené jídel-

ně. Mimo to si pan Kratina odnesl di-

plom na 1. místo v hodu kostkami a 7. 

místo v balancování s míčkem. Sleč-

na Růžena Nováková získala 1. místo 

v ruských kuželkách a 6. místo v ho-

du míčku do otvoru. Dále paní Věra 

Seidlová obdržela diplomy za 2. místo 

v špikách a 7. místo v hledání před-

mětu v obilí. 

Inspirováni úspěchem se našli i dal-

ší zájemci – sportovci, kteří se chtě-

jí účastnit dalšího sportovního klá-

ní. Vzniklo nové družstvo ve složení 

pan Jirka, pan Lovecký a pan Králíček, 

které se zúčastní Sportovních her na 

Kladně v Domově pro seniory a naši 

šampioni pojedou obhájit své pozice 

do Domova Kolešovice, poskytovatel 

sociálních služeb dne 4. června 2009.

Pokud se chcete dozvědět víc o živo-

tě v Domově Na Zátiší Rakovník, po-

skytovatel sociálních služeb, navštiv-

te naše webové stránky www.dpsr.cz, 

kde se dozvíte i o akcích, které při-

pravujeme pro veřejnost.

V měsíci květnu byla též nově zre-

konstruována ošetřovna a pracovna 

sociálně zdravotního úseku. Na vy-

bavení byly z části použity fi nanč-

ní prostředky ze sponzorského da-

ru RWE a fi nančního daru MUDr. 

T. Semerádta.

Jaroslava Slivoňová

 SPORTOVCI Z DOMOVA NA ZÁTIŠÍ RAKOVNÍK

 MATEŘSKÁ ŠKOLA V LUKÁCH
 30. NAROZENINY PODRUHÉ

 DOMOV NA ZÁTIŠÍ RAKOVNÍK
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 POZVÁNKY, INFORMACE

Letos uplyne právě sto let od založe-

ní fi rmy Vltavský, toto datum může-

me považovat za opravdový začátek 

nepřerušené strojírenské tradice na 

Rakovnicku.

Před sto lety pan Jaroslav Vltavský 

založil v Rakovníku strojírenskou 

fi rmu, která po celou dobu uplynu-

lého století později jako fi rma TOS 

šířila po celém území Česko (slo-

venské) republiky, Evropy i dalších 

světadílů proslavenost strojařů z Ra-

kovníka svými výrobky, moderními 

technologiemi a špičkovými řešení-

mi v oborech hydrauliky a hydrau-

lických lisů nejrůznějšího zaměření.

 Rozhodli jsme se důstojně si připo-

menout ty, kteří tuto tradici tvořili. 

Tvořili ji pro nás a my bychom ji mě-

li předat dál.

Zájmová skupina „tosáků“ z řad dří-

vějších dlouholetých pracovníků fi rmy 

ve spolupráci se Středním průmyslo-

vou školou v Rakovníku, za podpory 

grantu Města Rakovník a ve spoluprá-

ci s řadou rakovnických fi rem, připra-

vila na červen 2009 několik akcí.

VÝSTAVA 100 LET 
Bude přístupná od pondělí 15. červ-
na do soboty 20. června v budo-
vě SPŠ v přízemí školy v místnosti 

bývalé „síně tradic“ a nabídne řa-

du dobových snímků, dokumentů, 

konstrukčních i výrobních postře-

hů a vzpomínek na osobnosti, kte-

ré prošly fi rmou. Zároveň bude mít 

možnost široká veřejnost vzhlédnout 

výukové, laboratorní i praktická pra-

coviště školy, po dohodě s fi rmami 

působícími v areálu TOS i prohlíd-

ku ostatních prostorů. 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
Otevření a slavnostní zahájení vý-

stavy spojené se setkáním oficiál-

ních hostů a rodinných příslušníků 

rodiny Vltavských proběhne v pátek 
12. června rovněž v SPŠ Rakovník
 od 15 hodin

SETKÁNÍ TOSÁKŮ
Je připravoveno na úterý 16. června 
v prostorách Klubu DDM v Čermá-
kových sadech v Rakovníku, rovněž 
od 15 hodin

Rádi přivítáme každého, koho osloví 

naše pozvání.

Rovněž budeme vděčni za každou 

vaši vzpomínku, zkušenost, infor-

maci i námět

Na oficiál-

ních strán-

kách firmy 

RTS Rakov-

ník – www.

tosrakovnik.

cz – nalezne-

te další informace o přípravě a kon-

krétním průběhu akce.

 STROJÍRENSTVÍ NA RAKOVNICKU SI PŘIPOMÍNÁ STO LET
PŘIJĎTE SE PODÍVAT

BESEDA O VODICÍCH PSECH
Zajímá vás, jak se z obyčejného štěněte stane vodicí pes pro nevidomé?

Nevíte jak se chovat k nevidomému, který má vodicího psa a zajímá vás rozdíl mezi vodicím a asistenčním psem?

Přijďte na besedu kde se o tomto tématu dozvíte spoustu informací. 

Zároveň se budete moct zeptat na to, co vás kolem výcviku a pozdějšího soužití vodicího psa a nevidomého zajímá.

Beseda proběhne 9. 6. 2009 od 10 hodin v budově, ve které se nachází městská knihovna pro dospělé, druhé patro – zasedací místnost.
Adresa : Na Sekyře 2123, Rakovník.

Budeme se těšit na společné setkání s vámi!

Hmatový plánek
Na našem pracovišti máme hmatový plánek cesty z Autobusového nádraží v Rakovníku na pracoviště Tyfl oCentra v Rakovníku. Součástí plánku je 

popis cesty ve zvětšeném písmu, Braillovu písmu a samozřejmě i ve zvukové podobě. Navíc je obsažen detail autobusového nádraží. 

Přijďte si k nám plánek prohlé-dnout!

Pokud víte o něčem, s čím bychom vám mohli pomoci, neváhejte se na nás obrátit!

Kontakt:

Tel. č. 774 062 330 a 313 502 790. Nebo nás navštivte na adrese 

Poštovní 239, 269 01 Rakovník.

 TYFLOCENTRUM
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, INFORMACE, VOLNÝ ČAS

 MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK
MC Paleček najdete v 1. patře MŠ Vinohrady v ul. Zd. Štěpánka 2232, Rakovník.

KLUB ŠIKOVNÝCH 
MAMINEK
Maminky, babičky, případně i jiní zájemci, se zde mohou sejít, něco pěk-

ného a zajímavého si vyrobit a něčemu se přiučit.

Scházíme se ve středy 
v době 16.30 – 18.30 hod.

3. 6. 2009

KORÁLKOVÁNÍ, DRÁTKOVÁNÍ
Budeme vyrábět šperky. Potřebujeme: drobné korálky, slabý drátek, kleš-

tičky, silon, zapínání a další drobnosti ke korálkům (ochotně poradí ve 

švadlence).

17. 6. 2009

ZÁVĚREČNÉ POSEZENÍ
Povídání, ochutnávka dobrot vlastnoručně vyrobených,…
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, VOLNÝ ČAS

Městská knihovna Rakovník vás zve do letního kina

25. června 2009 od 9 hodin25. června 2009 od 9 hodin
na setkání námořníků, vodáků i pirátů 

před vyplutím za prázdninovým dobrodružstvím 

 MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

 PŘÍRŮSTKY V AUDIO–VIDEOPŮJČOVNĚ
DVD: FRANKLYN – thriller, ČESKÁ RAPBULIKA – český, AUSTRÁLIE – společenský, ROCKER – komedie, NESTYDA – český, OBĚŤ ZLA – horor, 

DENÍK NYNFOMANKY – společenský, RYCHLÁ AKCE – akční, PODIVNÉ DĚDICTVÍ – western, CESTUJÍCÍ – thriller, JAK SE ZBAVIT PŘÁTEL 

A ZŮSTAT ÚPLNĚ SÁM – komedie, ANAKONDA 4: CESTA KRVE – akční, RANDE NA JEDNU NOC – hudební, VÝMĚNA – společenský.

Dětské fi lmy: ROXY HUNTER A ZÁHADA MRZUTÉHO DUCHA, ČLOVĚK ZVANÝ FLINSTONE.

CD: COLD PLAY – VIVA LA VIDA OF DEATH AND ALL HIS FRIENDS, REM – ACCELERATE, MORCHEEBA – THE WORKS, MIROSLAV HOR-

NÍČEK – MLUVITI STŘÍBRO – TENTOKRÁT O SMÍCHU, TANCOVALA ŽÍŽALA – PÍSNIČKY PRO DĚTIČKY, KAREL ČAPEK – POHÁDKA 

POŠŤÁCKÁ, PÍSNIČKY Z POHÁDEK A VEČERNÍČKŮ, PÍSNIČKY Z POHÁDEK A VEČERNÍČKŮ 2, PÍSNIČKY Z POHÁDEK A VEČERNÍČKŮ 

3, KATAPULT – GRAND GREATEST HITS.

Hurá, prvňáci už čtou sami!
Ve dnech 3. 6. – 5. 6. 2009
proběhne

 v dětském oddělení Městské knihovny Rakovník

PASOVÁNÍ PRVŇÁKŮ 
NA VELKÉ ČTENÁŘE
Zveme všechny maminky, tatínky, babičky a dědečky, strýce i tetičky

na slavnostní okamžik v životě každého prvňáčka.
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 KULTURNÍ CENTRUM
PÁTEK 5. 6.

LETNÍ SCÉNA ZA KC 18.00 hodin
PROŠLÁ LHŮTA
20 LET PO ZÁRUCE
Host DHEPO
V případě nepříznivého počasí sál KC

Vstup zdarma

SOBOTA 6. 6.
LETNÍ SCÉNA ZA KC 15.30 hodin
MUSIC FORUM – OPEN AIR
Hrají JB & BACKLIGHT, CINK & TEJ, 
 CARTOON PRISON, 
 ZTRACENEJ ŠNYCL, DHEPO, 
 ZIMA, DLOUHEJ KOUŘ
V případě nepříznivého počasí sál KC

Vstupné 80,– Kč

NEDĚLE 7. 6.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA 16.00 hodin
TANEČNÍ PODVEČER
Poslední před prázdninami.

Hraje KVINTET Jiřího Soukupa
Vstupné 80,– Kč

PÁTEK 12. 6.
FOYER TYLOVA DIVADLA 20.00 hodin
ROCK‘N‘ROLL PARTY
Hrají  PEPA PILAŘ & CLASSIC 
 ROCK’N‘ROLL BAND
 legenda českého rock‘n‘rollu, 

 spoluautor melodií muzikálu Šakalí léta 

 QR BAND
Vstupné 80,– Kč

Nebojte se, neuhnízdil se nám v knihovně živočich z ptačí říše, jak by mohlo 

podle titulu vypadat. To jenom do dětského oddělení přijal pozvání ilustrá-

tor dětských knih pan Adolf Dudek. Tři hodiny dopoledne věnoval dětem 

3. a 4. tříd základních škol, pak si na jednu hodinu odskočil do družiny na 

3. základní škole. Na další hodinu se zase vrátil zpátky do knihovny, kde 

na něj nedočkavě čekali žáci 6. – 9. tříd rakovnických základních škol, kte-

ří rádi kreslí a malují. Ty se v programu nazvaném „Nehulíme – kreslíme“ 

neobyčejně akční a vtipnou formou dozvěděli spoustu zajímavých věcí ne-

jen z výtvarného zákulisí. Seznámili se také s procesem cesty knihy, od ná-

padu, zpracování a tisku, až po prodej a následně k možnosti jejího zapůj-

čení v knihovně.

Pokud bych měla stručně shrnout den strávený s panem ilustrátorem Dud-

kem, tak by to vypadalo asi takto. Z pohledu návštěvníků, žáků a pedagogů 

(odposlechnuto) : super, úžasná akce, hodně akční hodina, žáci by si přáli, 

aby se tímto způsobem vyučovalo ve školách. Z mého vlastního pohledu: 

pan Dudek je neskutečně vitální člověk, jeho pořad je plný informací, vti-

pu, optimismu, pohody a pohybu. Nejen, že sám je v pohybu neustále, ale 

při vyučování kreslení dokáže rozpohybovat nejlínější a zaujmout i ty nej-

unavenější jedince. Smekám klobouk před jeho přístupem a neskutečným 

výkonem fyzickým i mluveným. Od zhlédnutí jeho vystoupení nevěřím, že 

platí přísloví „spí jako dudek“, nebo alespoň tenhle Dudek je určitě výjim-

kou mezi všemi spacími dudky. 

Milena Křikavová

 DUDEK V KNIHOVNĚ
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SOBOTA 20. 6.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 10.00 – 13.00 hodin
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI V RAKOVNÍKU 

– Otevření trhu rakovnickým rychtářem 

– Středověké muzicírování 

– Pásmo gotických a renesančních písní 

a tanců 

– Dobové tance 

– Vystoupení skupin historického a scénic-

kého šermu 

– Kejklířské vystoupení 

– Tržiště s ukázkami starých řemesel

– Dobové ležení 

– Interaktivní výstava zbraní 

– Ze života Mistra Kata – pojízdná katovská 

expozice 

– Netradiční hry a soutěže pro malé i velké 

(Střelba z luku či kuše Boží soud, oblékání 

rytíře, Harantův trenažér výpadů)

SOBOTA 20. 6.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 13.30 – 24.00 hodin
555 LET PIVOVARU RAKOVNÍK
Hrají HRADNÍ DUO, 
 DĚDA MLÁDEK ILEGAL BAND, 
 BRUTUS, Z DAVU, PETRA JANŮ, 
 JIŘÍ ZONYGA, ABRAXAS
Pořádá Pivovar Rakovník

ÚTERÝ 30. 6.
LETNÍ KINO 18.30 hodin
VISACÍ ZÁMEK – legendární punková 
kapela
PUMPA Praha – hard rock
CODA Karlovy Vary – hard rock

Vstupné: předprodej 100,– Kč, na místě 150,– Kč

PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC

Kulturní centrum Rakovník, 

Město Rakovník, Městská 

knihovna Rakovník, Horo-

lezecký klub, Rakovnicko 

o. p. s. a Svazek měst 

a obcí Rakovnicka pořádají

RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2009

PÁTEK 24. 7.
17.00 hodin OTEVŘENÍ VÝSTAVY ve foyeru 

Kulturního centra

17.30 hodin SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 

– Husovo náměstí

18.00 hodin NOČNÍ ORIENTAČNÍ ZÁVOD 

DVOJIC

 – Husovo náměstí

20.00 hodin CYKLO-SHOW 

– Husovo náměstí

21.00 hodin NOČNÍ TYTERSKÝ POTOK 

– start Husovo náměstí

Kulturní program – koncerty skupin 

ČESKÉ SRDCE a THE APPLES

SOBOTA 25. 7.
9.00 hodin VÝLET PO GREENWAY 

BEROUNKA – STŘELA 

 – start z Husova náměstí

12.00 hodin MOUTAINBOARD 

– prostor nad nemocnicí

15.30 hodin DOWNHILL z Bendovky 

na Husovo náměstí

19.00 hodin CYKLISTICKÁ CESTOVATELSKÁ 

PŘEDNÁŠKA Jana Kopky 

– Husovo náměstí

20.00 hodin VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ 

– Husovo náměstí

Kulturní program – koncerty skupin 

RAKOVNICKEJ POTOK, QR BAND, TAXMENI

NEDĚLE 26. 7.
9.00 hodin CROSS COUNTRY 

– závod horských kol v centru

 města – start a cíl Husovo 

náměstí

12.30 hodin VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ A SLAV-

NOSTNÍ ZAKONČENÍ 

 – Husovo náměstí

LETNÍ KINO

PÁTEK 5. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Premiéra dlouho očekávaného thrilleru 

natočeného podle skutečných událostí

NORMAL
Příběh legendárního sériového vraha.

Režie Julius Ševčík

Hrají Milan Kňažko, Pavel Gajdoš, Dagmar 

Havlová, Miroslav Táborský a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný – 95 minut

 Vstupné 80,– Kč

SOBOTA 6. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Komedie plná bláznivých dobrodružství 

ve vypůjčeném autě při cestě za sexuální 

zkušeností

SEX DRIVE
Režie Sean Anders

Hrají James Marsden, Michael Cudlitz, Seth 

Green, Clark Duke, Amanda Crew a další.

Mládeži do 15 let nepřístupný – 130 minut

Vstupné 80,– Kč

PÁTEK 12. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Komedie Marie Poledňákové

LÍBÁŠ JAKO BŮH
Hrají Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, Eva 

Holubová, Jiří Bartoška a další.

Mládeži přístupný – 115 minut

Vstupné 80,– Kč

SOBOTA 13. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Premiéra nové komedie o druhé šanci, kte-

rou člověk dostane, když se vrátí o dvacet 

let zpátky do svého mládí. Ve snaze udělat 

některé věci lépe málem přijde o to nejlepší, 

co ho v životě potkalo.

ZNOVU 17
Režie Burr Steers

Hrají Zac Efron, Matthew Perry, Leslie Mann, 

Thomas Lennon a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný – 100 minut

Vstupné 70,– Kč

PÁTEK 19. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Dramatický příběh inspirovaný skutečnými 

událostmi

EL PASO
Režie Zdeněk Tyc

Hrají Irena Horváthová, Linda Rybová, David 

Prachař, Igor Chmela a další.

Mládeži přístupný – 100 minut

Vstupné 70,– Kč

PÁTEK 26. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Dramatický thriller od autora Šifry mistra 

Leonarda

ANDĚLÉ A DÉMONI
Režie Ron Howard

Hrají Tom Hanks, Ewan McGregor, Ayelet 

Zurer a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný – 140 minut

Vstupné 80,– Kč

SOBOTA 27. 6.
LETNÍ KINO 21.30 hodin
Komedie od autorky seriálu Sex ve městě

AŽ TAK MOC TĚ NEŽERE
Pravda o mužích – natvrdo a na rovinu.

Režie Ken Kwapis

Hrají Ben Affleck, Jennifer Aniston, Drew 

Barrymore, Jennifer Connelly a další

Mládeži do 12 let nepřístupný – 130 minut

Vstupné 70,– Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
NA POŘADY KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník,

Na Sekyře 2377, Rakovník

Telefon 313 512 997

Pondělí zavřeno

Úterý 10.00–13.00 13.30–17.00 hod.

Středa 10.00–13.00 14.00–19.45 hod.

Čtvrtek 10.00–13.00 13.30–17.00 hod.

Pátek 12.30–18.00 hod.

Neděle 13.00–17.15 hod.

Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu 

před začátkem představení. Rezervované 

vstupenky si vyzvedněte dle dohodnuté-

ho termínu, nejpozději však tři dny před 

konáním představení! Promítání filmů se 

uskuteční při minimální účasti 30 návštěv-

níků. Vstupné včetně 1 Kč příplatku na Fond 

kinematografie.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
E–mail: vedouci@kulturnicentrum.cz

 ekonomickeodd@kulturnicentrum.cz

 dramaturgie@kulturnicentrum.cz

 dramaturg@kulturnicentrum.cz

 propagace@kulturnicentrum.cz

 kcr@kulturnicentrum.cz

www.kulturnicentrum.cz
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 DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Rakovník, Nerudova 504, tel. 313 512 467, 313 517 298, 313 515 438,

email: ddmrako@iol.cz, www: mujweb.cz/spolecnost/ddmrako

ÚTERÝ 2. 6.
Klub DDM 13.30 hodin
CVRNKÁNÍ KE DNI DĚTÍ

– pro děti 1. a 2. ZŠ

M. Círová

STŘEDA 3. 6.
Kurty TJ Loko u sokolovny 
Rakovník 8.00 hodin
VYBÍJENÁ 
– kvalifikace na olympiádu ZŠ

H. Opatová

ČTVRTEK 4. 6.
Kurty TJ Loko u sokolovny 
Rakovník 9.30 hodin
VOLEJBAL 
– krajské kolo SŠ – dívky

Z. Jirková

ČTVRTEK 11. 6.
Hřiště u 3. ZŠ Rakovník 8.00 hodin
OLYMPIÁDA – atletika ZŠ
pořádáno zafinanční podpory Města 

Rakovníka

H. Opatová

ČTVRTEK 11. 6.
Tylovo divadlo Rakovník 14.00 hodin
PĚVECKÉ SOUBORY 

– okresní přehlídka

M. Vondříčková

PÁTEK 12. 6.
Hřiště u 3. ZŠ, kurty TJ Loko, 
SK Rakovník a 1. ZŠ Rakovník 8.00 hodin
OLYMPIÁDA – hry ZŠ
pořádáno zafinanční podpory Města 

Rakovníka

H. Opatová

SOBOTA 13. 6.
Tyršovo koupaliště 14.00 hodin
POHÁDKOVÝ LES

– pořádáno ke Dni dětí

I. Rašínová, ČSOP ZO 13/17 Rakovník
vstupné dobrovolné, doporučené 20,– Kč

PONDĚLÍ 15. 6.
Botanická zahrada 14.00 – 17.00 hodin
KYTAROVÉ LOUČENÍ

– „Neseďme doma“

pořádáno za finanční podpory Města 

Rakovníka

M. Círová

ÚTERÝ 16. 6.
Hřiště u sokolovny 8.00 hodin 
OLYMPIÁDA MATEŘSKÝCH ŠKOL
pořádáno zafinanční podpory Města 

Rakovníka

H. Opatová

STŘEDA 17. 6.
Hřiště u 3. ZŠ Rakovník 8.00 hodin
ATLETICKÁ VŠESTRANNOST

– I. stupeň ZŠ

H. Opatová

STŘEDA 24. 6.
Areál u 3. ZŠ Rakovník 8.00 hodin
SOFTBAL ZŠ
H. Opatová

VOLNÁ MÍSTA NA LETNÍCH 
TÁBORECH

OD 30. 6. DO 5. 7. 2009 
RAKOUSKO – UTTENDORF 

– určeno pro pěší od 3. tříd, cykloturistika 

od 5. tříd

vedoucí: Hana Opatová cena 4000,– Kč

OD 25. 7. DO 1. 8. 2009
KRKONOŠE – JANSKÉ LÁZNĚ

– turistika pro děti i dospělé

vedoucí : Mirka Vondříčková cena 2850,– Kč

10. 8. – 15. 8. 2009
MÁCHOVO JEZERO – turistika 
pro děti od 1. tříd

pořádáno za finanční podpory Města 

Rakovníka

vedoucí : Jitka Samšuková cena 2200,– Kč

SRPNOVÉ LÉTO RAKOVNICKÝCH
DĚTÍ

Pořádáno za finanční podpory Města 

Rakovníka

I. turnus od 3. až 7. 8. 2009 
vedoucí: Marie Círová

II. turnus od 10. až 14. 8. 2009 
vedoucí: Ilona Rašínová

III. turnus od 17. až 21. 8. 2009 
– zaměření cyklo a pěší turistika

vedoucí : Hana Opatová

IV. turnus od 24. až 28. 8. 2009 
vedoucí: Blanka Holopírková 

Určeno pro děti po 1. třídě, mladší pouze 

v případě malého počtu dětí v turnuse a po 

domluvě s vedoucí. Na všechny týdny nebo 

na jednotlivé dny se lze přihlásit v DDM 

v Nerudově ulici.  

Program každý den začíná v 8.00 a končí 

v 16.00 hodin v DDM Nerudova ulice

tel.: 313 517 298 paní Mošnerové

cena na týden 500,– Kč, na den 120,– Kč 

MODELÁŘSKÉ TÝDNY NA LETIŠTI 
V RAKOVNÍKU 

– pořadatel LMK Rakovník

I. od 10. do 15. 8. 2009
II. od 17. do 22. 8. 2009
přihlášky – Jiří Habart : 602 297 274, 

nebo DDM Rakovník M. Círová 313 512 467 

určeno pro děti od 3. tříd

cena 800,– Kč

ČERVENCOVÉ PŘÍMĚSTSKÉ PROGRAMY PRO DĚTI
Týdenní programové bloky pro školní i předškolní děti se zajištěným stravováním.

Termíny: 13. 7. – 17. 7. 2009, 20. 7. – 24. 7. 2009
Program: sportovní hry, koupání, bowling, minigolf, jízda na koni, celodenní výlet, exkurze,

 počítačové hry, výtvarný program, práce s keramickou hlínou

Cena: 935,– Kč s možností zaplacení jednotlivých dnů (1 den 200,– Kč)

Klub vědy a techniky, Klicperova ul. 2, Rakovník, tel./fax.: 313 517248, mobil 602 837923

e-mail: kvt-mk@iol.cz

 KLUB VĚDY A TECHNIKY
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 POZVÁNKY, INFORMACE

 RABASOVA GALERIE
WWW.RABASGALLERY.CZ

 NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU BRÁNOU
DO 5. 7. 2009

KAMARÁDI VYSTAVUJÍ,
K 65. NAROZENINÁM LADISLAVA JANOUCHA
Ladislav Janouch, Josef Velčovský, Ivan Král, Aleš Knotek, Václav Zoubek

 VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
DO 30. 8. 2009

MIROSLAV PANGRÁC
OBRAZY

 VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 7. 6. 2009

NAMALUJ SVOJE MĚSTO, SVOJI VESNICI
Výtvarná soutěž

11. 6. 2009 – 21. 6. 2009
TAK SE ŽIJE U NÁS
Fotografická soutěž pro žáky základních a středních škol

Vernisáž a vyhlášení výsledků soutěže 11. 6. 2009 ve 14.00 hodin

25. 6. 2009 – 6. 9. 2009
HISTORIE TRAMPINGU NA RAKOVNICKU
Vernisáž 25. 6. 2009 v 16.00 hodin

 HEROLDOVA SÍŇ
3. 6. 2009 19.30 hodin

MAGISTRAE RACONENSES
Koncert

11. 6. 2009 19.30 hodin
Abonentní koncert KPH

DEJME ŠANCI MLADÝM
Matěj Žák – kytara

Kornelie Marečková – klavír

Kateřina Marešová – housle

Program : J. S. Bach, I. Albenis, W. Walton, R. Dyens, M. Guiliani, 

N. Paganini, F. Liszt, B. Martinů, A. Piazzolla

 MUZEUM T. G. M.
WWW.MUZEUMTGM.CZ

 MANSARDA MUZEA
DO 28. 6. 2009

Z DEPOZITÁŘE VLADIMÍRA KLEINDIENSTA

 PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 28. 6.

JINDRA MACHOVÁ – PALIČKOVANÁ KRAJKA
EMIL PEJŠA – PLASTIKY

 GALERIE SAMSON–CAFEÉ
DO 21. 6. 2009

HELENA VENDOVÁ
OBRAZY A KRESBY

 KULTURNÍ AKCE
3. 6. 2009

Sál Dr. Spalové 17.00 hodin
Kinokavárna
KOZÍ PŘÍBĚH
POVĚSTI STARÉ PRAHY

10. 6. 2009 
Sál Dr. Spalové 19.00 hodin
ŘÍZENÁ OCHUTNÁVKA SKOTSKÉ WHISKY

18. 6. 2009
Nádvoří muzea 20.30 hodin
RAKOVNICKÁ NOKTURNA
MODŘÍ RACI

NAROZENÍ

Od 18. 4. do 14. 5. 2009 se v Rakovníku narodili:
David NOVÁK, Marie BAROCHOVÁ, Anna SVO-
BODOVÁ, Lucie PAVLISOVÁ, Nikola KÖRÖŠÍO-
VÁ, Alžběta BAŘTIPÁNOVÁ, Martin POCHMAN, 
Jakub PRAGR, Žofi e KODETOVÁ, Mário BIHAR, 
Denisa ROSENBAUMOVÁ, Šárka SKIBOVÁ, Sára 
KUČEROVÁ, Anna KUBAČOVÁ, Laura ŽÁČKO-
VÁ, Lucie WAERECZKOVÁ, Tereza POUROVÁ, Jan 
CAFOUREK, Karolína ŠÍMOVÁ, Marie OREČNÁ, 
František HŮJA, Tomáš LUKEŠ, Jakub NOVOTNÝ, 

Jitka ČONKOVÁ.

SVATBY

Od 25. 4. do 30. 4. 2009 si řekli své ANO:
Martin REK a Markéta ČADOVÁ, Miroslav PALKO-

SKA a Kateřina IBLOVÁ.

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která 

poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální 

pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.

Více na www: diakoniebroumov.org

VYHLAŠUJE

ve spolupráci s MěÚ Rakovník 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU
– Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské)

– Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 

– Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

– Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené

– Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

– Veškerou nepoškozenou obuv

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
– ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku – z ekologických 

důvodů

– nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí

– znečištěný a vlhký textil.

SBÍRKA SE USKUTEČNÍ:
dne: 8.– 10. června 2009

čas: 8.00 – 18.00 hodin 

místo: MěÚ Rakovník, Na Sekyře 166/II, v suterénu

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodi-

ly transportem.

Děkujeme za vaši pomoc.

Bližší informace vám rádi sdělíme na tel: 313 259 240
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 OKRAŠLOVACÍ SPOLEK MĚSTA RAKOVNÍKA

ČERVEN 2009

vnitřní bazény parní lázně TAHITI fi nská sauna

Pondělí 15 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 muži

Úterý 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 ženy

Středa 15 – 20 17 – 20 14 – 20 15 – 20 muži

Čtvrtek 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 ženy

Pátek 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 společná

Sobota 11 – 20 15 – 20 10 – 20 14 – 20 společná

Neděle 10 – 20 15 – 20 10 – 20 14 – 20 společná

 PLAVECKÝ BAZÉN MĚSTA RAKOVNÍK NEPŘEHLÉDNI!!!
V červnu platí stále hodinové vstupné. V případě 

tropických dnů může návštěvník za toto vstupné 

pobýt v plaveckém areálu déle, což bude oznámeno 

na vývěsce plaveckého bazénu a v recepci.

Úterní a čtvrteční ranní plavání po celý měsíc 

červen beze změn, vždy od 6.00 do 7.45 hodin. 

Venkovní nádrž bude klientům k dispozici od 1. 

června, dětské brouzdaliště bude napouštěno vždy 

s ohledem na aktuální předpověď počasí. Využívat 

travnatou plochu ve slunných dnech je možné již 

od poloviny května.

O prázdninovém provozu plaveckého bazénu se 

dočtete na jiném místě tohoto měsíčníku a v týde-

níku RAPORT.

Plavání, saunování a opalování zdar!
Pavel Kumpa

ČERVEN
Po celý měsíc probíhá výuka Plavecké školy. Pro 

veřejnost standardní otevírací doba. V případě 

krásného, slunného počasí může klient využít ce-

lý areál za hodinové vstupné bez ohledu na délku 

svého pobytu.Tento každoroční bonus nabízíme 

našim návštěvníkům jako pozvánku na prázdni-

nové měsíce prožité v našem zařízení.

NOVINKY LETOŠNÍHO LÉTA
Velkému očekávání se těší „příjezd „ mořského 

hada, tobogánu, určeného pro vyžití dětí v malém 

vnitřním bazénu. Tato nádherná vodní atrakce 

by měla být o prázdninových měsících v plném 

provozu. Zde bych si dovolil nejen jménem svým, 

ale i jmény mnoha rodičů dětí, poděkovat čelním 

představitelům našeho města za obohacení na-

ší nabídky především nejmenším návštěvníkům..

Druhou novinkou letošního léta, bude po oba 

měsíce pokrytí travnaté plochy WIFI INTER-

NETEM. Věříme, že tato služba přiláká ještě vět-

ší počet návštěvníků.

ČERVENEC – SRPEN
Otevírací doba pro veřejnost bude po všechny 

dny od 10.00 do 19.00 hodin. Bude platit pou-

ze celodenní vstupné: 50,–Kč pro dospělého, 

40,–Kč pro dítě a ostatní. Kdo chce pobýt v bazé-

nu kratší dobu, doporučuji zakoupit permanent-

ní vstupenku s různou časovou metráží. Klienti 

budou mít k dispozici po celou dobu prázdnin 

oba vnitřní bazény s příslušenstvím, venkovní 

bazén, brouzdaliště, travnatou plochu a nuda-

pláž. Provoz tobogánu bude regulovat plavčík. 

Finská sauna a solární louka TAHITI bude v pro-

vozu pouze na základě závazných objednávek. 

Parní lázně pro dámy a pány budou uzavřeny. 

Z velmi populárních balíčků zvýhodněných slu-

žeb bude možné v letních měsících využít pouze 

balíčky typu F a G. Za mírný poplatek lze vypůj-

čit slunečník, lehátko nebo plaveckou pomůcku 

pro nejmenší.O bezpečnost plavců se postara-

jí profesionální plavčici. Brouzdaliště bude na-

pouštěno vždy s ohledem na aktuální stav poča-

sí. Z gastronomického hlediska bude v letošním 

létě o návštěvníky velmi dobře postaráno. Pro-

vozovatelská fi rma nabízí širokou paletu rychlé-

ho občerstvení, minutkových jídel, zmrzlin, al-

ko i nealko nápojů včetně sudového piva. To vše, 

včetně příjemného posezení pod slunečníky na 

úrovni evropského standardu.

Pokud i v měsíci září přetrvá letní ráz počasí a tep-

lota vody ve venkovní nádrži neklesne několik 

dnů pod 18°C , provoz venkovního bazénu ne-

bude ukončen.

Závěrem mi dovolte popřát všem návštěvníkům 

plaveckého bazénu pohodově prožité chvíle v na-

šem areálu, dětem krásné zážitky při jízdě na to-

bogánu a především slunné počasí.
Pavel Kumpa

 LETNÍ PROVOZ PLAVECKÉHO BAZÉNU MĚSTA RAKOVNÍK

 INFORMACE, SPORT, VOLNÝ ČAS

Chválí:
Díky pracovníkům fi rmy Arborea je každé jaro na nejfrekventova-

nějším místě Rakovníka záhon osázen květinami.
Kritizuje:
Často se v Rakovnickém potoce objevují předměty, které sem nahá-

zeli „novodobí hrdinové“ posíleni alkoholem, kteří se touží zvidi-

telnit před veřejností.
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 HISTORIE NA FOTOGRAFII
Venku je zima a prší. Není divu, vždyť v kalendáři je Pankrác, Servác a Bo-

nifác, a také se blíží uzávěrka Radnice. Tak tedy usedám ke stolu a dávám 

na papír události, které měsíc přinesl. Podle slibu z minulého čísla dnes opět 

pokračuji v povídání o “tvůrci kamenné krásy“ a o jeho kamenech.

Vždy, když jsem v Rakovníku objevil nově usazený pěkný Rejzkův kámen, tak 

jsem si po jeho prolédnutí představil všechny ty patálie s jeho objevením, okouk-

nutím a dalšími potížemi, které s jeho stěhováním musely zákonitě přijít. Uva-

žoval jsem, co to asi stálo a kolik času je zapotřebí na vydělání, anebo na sehná-

ní, potřebných peněz. Nejen peníze, ale i získání povolení na různých úřadech 

k přemístění takového balvanu z okresu do okresu. Jednou jsem to po prohlídce 

nového kamene nevydržel a zeptal jsem se přímo Karla Rejzka. Jeho odpověď 

byla slušná a korektní, ale dle mého soudu šalamounská. “Víte pane Hvězdo, 

ono to moc ani nestojí, vždyť i dnes jsou mezi námi dobří lidé. No a úřady? Kdo 

se moc ptá, také se moc dozví“. A konec a basta! Víc jsem z něj nevytáhl. Teprve 

letos na začátku jara se mi dostal do ruky papír s vylíčením přímého účastníka 

Rejzkova snažení o přemístění balvanů z okolí do Rakovníka. 

Do Technických služeb nám vždy pan Rejzek přišel oznámit, kde má vy-

hlédnutý obrovský balvan, a kde by mohl být okrasou na zelených plochách 

v našem městě. Musím přiznat, že byl lidmi, kteří mohli rozhodnout o umís-

tění kamene nelítostně odmítán, ale když nepochodil dnes, přišel opět zít-

ra, jindy a jindy a postával, vysvětloval, prosil, trpěl nelichotivé řeči, až pra-

covník kapituloval a slíbil určité místo pro kámen. To pak Karel ožil a již 

hovořil o tom, jak kámen připraví k přepravě. On vždy ty obrovské balva-

ny odkopal tak, aby je bylo možné těžkou technikou naložit a na trailerech 

je převézt do města. To už dělala STS Olešná. Tato přeprava nebyla laciná, 

a tak pokud ji Technické služby neuhradily, musel zase pan Rejzek běhat 

po městském i okresním národním výboru a shánět jemu vlastním způso-

bem peníze. Byl takový, že přišel, žádal, čekal a čekal, nikam nepospíchal. 

To když už příslušní pracovníci byli bezradní z jeho přítomnosti, pak teprve 

zařizovali fi nance. Ve většině případů se vše vrátilo do Technických služeb 

města, které opět vše zajišťovaly.

Tak takové to tedy ve skutečnosti bylo a myslím si, že díky trpělivosti pana 

Rejzka má dnes Rakovník výzdobu, kterou mají v málokterém městě. Pro 

dnešní povídání jsem použil podklady od paní Poštové, pana Větrovce a Ro-

mana Skleničky. Příště napíši o jeho slávě mimo Rakovník a jeho rodině.

Nyní již ke květnové Radnici. Na toto číslo mi do uzávěrky včetně pozd-

ních odpovědí z dubna došlo celkem 191 odpovědí a všechny byly tentokrát 

správné. Na fotku s otazníkem z našeho města došlo celkem 170 odpovědí, 

a i když se často lišily v místopisném umístění, tak vždy šlo o zahrádkářskou 

kolonii umístěnou v klínu tratí do Berouna a do Lužné, před čističkou od-

padních vod. Jen pro názornost pár místopisných názvů z odpovědí: u Tyršá-

ku, pod Bulovnou, u ČOV, u Luženského viaduktu, za MPD plus, za skladem 

zeleniny, pod kolejemi na Prahu atd… Opravdu velice barevný místopis.

Na fotku s otazníkem z našeho okresu došlo 143 odpovědí s jediným jmé-

nem a to “Jesenice“. Pro zajímavost doplňuji, že Jesenice byla roku 1409 

povýšena na městečko a po třicetileté válce postupně dosídlena Němci. Na 

začátku dvacátého století žilo v Jesenici 1200 Němců a jen 70 Čechů. Na ob-

rázku v Radnici je úplně vlevo vidět kostel sv. Petra a Pavla z 13. století, který 

byl roku 1725 barokně upraven. Napravo od kostela je vidět budova barokní 

fary. Z rybníků je v okolí obce Velký rybník, Dolní a Horní Fikač.

Na třetí snímek, osoby na tribuně, došlo jen 15 odpovědí, ale co odpověď, 

to perla. Od přesného pojmenování předních „soudruhů“ včetně přezdívek 

až po upozornění na zákon č.198/93. Některé z odpovědí mne též nabádaly, 

že by bylo lepší tato jména úplně zapomenout. I takovéto problémy mohou 

nastat při ohlédnutí za naší místní historií.

Vylosovaným vítězem květnové Radnice se stává paní Anna Šváchová, Du-

kelských hrdinů. Výherkyni blahopřeji a prosím ji, aby si v červnu vyzvedla 

svoji knižní odměnu v Městském informačním centru.

Nápověda na červen 2009: 1. město – bílý sport, 2. okres – obec je známa 

ovocnářstvím a hoblíky, 3. lidé – MUDr. a obchodník s oděvy

Uhodnutí jednoho snímku s otazníkem vás zařazuje do slosování. Čtenáře, 

kteří se ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-

sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky napište nebo vzkažte na ad-

resu: Hvězda Václav, Masná 235, 269 01 Rakovník.

Tel.: 313 513 736, mobil: 606 832 510
Dobré světlo Václav Hvězda, Amfora

Jak se jmenuje tato obec na jihozápadě našeho okresu? Je pojmenovaná po 
pramenité vodě.– 70. léta (foto neznámý autor, archiv Pospíšil)

Karel Rejzek– 50. léta (foto Fotografia, archiv Amfora)
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Poznáte někoho na snímku z 50tých let? (foto neznámý autor, archiv Hvězda)

Kde v našem městě v 80. letech probíhala tato pracovní činnost?. – (foto neznámý autor, archiv Hvězda)
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Tyršovo koupaliště. – 1982 (foto Hvězda)

Husovo nám. –jižní strana – 1915 (archiv Fiala)
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Ulice „V Jamce”, zde dnes stojí obchodní dům Norma. – 1989 (foto Hvězda)

Výstavba obchodního domu V Jamce – 1992 (foto Hvězda)
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Husovo náměstí. – 1916 (archiv Fiala)

Stěhování tlakových nádob do pivovaru Sixtovo náměstí. – 1925 (foto neznámý autor, archiv Pospíšil)



24 Radnice – červen 2009

 POZVÁNKY

Radnice
6/2009 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 244 309 •

Evid. č. MK E 10832 Or ga ni začně  zajiš�uje Městská knihovna Rakovník • Předseda redakční rady Jan Švácha •

Li to gra fi e Lokša PrePress Rakovník • Tisk Tuček tiskárna Rakovník •

Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka kaž dé ho čísla je 15. v mě sí ci  • Zdarma •

Městské slavnosti 
v Rakovníku začínají v 10 hodin 
na Husově náměstí 
– Otevření trhu rakovnickým 

rychtářem 

– Středověké muzicírování 

– Pásmo gotických a renesančních 

písní a tanců 

– Dobové tance 

– Vystoupení skupin historického 

a scénického šermu 

– Kejklířské vystoupení 

– Tržiště s ukázkami starých řemesel

– Dobové ležení 

– Interaktivní výstava zbraní 

– Ze života Mistra Kata – pojízdná 

katovská expozice 

– Netradiční hry a soutěže pro malé 

i velké (Střelba z luku či kuše Boží 

soud, 

– Oblékání rytíře, Harantův trenažér 

výpadů )

Informace: 

Městské informační centrum 

Rakovník, Husovo nám. 114, 

269 01 Rakovník,

 tel.: 313512270, 

www.knihovna-rakovnik.cz 

KRÁLOVSKÝ RAKOVNÍK
555. VÝROČÍ 
RAKOVNICKÉHO PIVOVARU
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